ING

SEMILAVORATI

=
ED ACCESSOR| PER LINDUSTRIA
DELLARREDAMENTO

COMPONENTI,

FUrnish

/
/

/
/

7

OoYd3dIT IWIDIY NI IdWVLS 6102 TT'6T 13Q 6102/06€2,N "LNV - ITVLSOd OLNINVYNOLGAY NI INOIZIA3S - Vd'S INVITVLI ILSOd




OSTERMANN

su ogni lato del mobile

LA VARIETA DI BORDI DI OSTERMANN

UN PARTNER FORTE - UNA SCELTA AMPIA

Siete alla ricerca di un bordo adatto al Vostro pannello? Siamo il Vostro partner ideale! Da noi troverete sempre la pili ampia gamma di bordi in Europa con bordi in ABS,
melamina, acrilico, alluminio e vero legna. Scegliete la larghezza e lo spessare di cui avete bisogna e ordinate la quantita esatta di bordo in ABS necessaria per il Vostro
progetto. I nostri servizi intorno al bordo sono altrettanto numerosi quanto il nostro assortimento. Consegna rapida, larghezze su misura, strato funzionale per il giunto
zero: saremo lieti di fornirVi informazioni dettagliate!

SERVIZIO, VARIETA E VELOCITA: QUESTO E OSTERMANN.

Info ulteriori su www.ostermann.eu tramite la ricerca

#Varietabordi E

www.ostermann.eu
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SOMMARIO

Si prevede che la seconda meta del 2021 vedra un ritorno
alla normalita, una ripresa delle attivita e la possibilita di
partecipare a manifestazioni fieristiche in presenza.

Primo appuntamento per il settore a ottobre 2021 con il Si-
cam: ne parliamo con Carlo Giobbi che nell’intervista sotto-
linea il desiderio degli espositori e dei visitatori di “ritornare
in fiera, di rivedersi, di ristabilire un incontro vero”.

D’altra parte si € da poco concluso interzum@home 2021, la
prima edizione di interzum in versione completamente digita-
le, che ha comunque registrato ottimi risultati.

Per quanto riguarda i dati economici, le previsioni rivelano
uno sguardo ottimistico verso il futuro; in partico-

lare si registra un incremento significativo dell’ex-

port digitale.

Marco Pelucchi, presidente di Aipef, affronta in-

vece il delicato problema dell’aumento dei prezzi

delle materie prime, nello specifico del poliuretano

espanso.

It is expected that the second half of 2021 will see

a return to normality, a resumption of activities and

the possibility of participating in trade fair events

in attendance. The first appointment for the sector

will be in October 2021 with Sicam: we talk about this with
Carlo Giobbi, who in the interview underlines the desire of
exhibitors and visitors to “return to the fair, to meet again,
to re-establish a real meeting”.

On the other hand, interzum@home 2021, the first edition of
interzum in a completely digital version, has just ended, and
it still achieved excellent results.

As far as economic data is concerned, the forecasts reveal
an optimistic outlook for the future; in particular, there is a
significant increase in digital exports.

Marco Pelucchi, president of Aipef, on the other hand, tac-
kles the delicate problem of rising raw material prices, spe-
cifically polyurethane foam.
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EFFEGIBREVETTI PRESTO Cl SORPRENDERA

CON UN NUOVO PRODOTTO

Effegibrevetti, azienda italiana specializzata
nella progettazione e nello sviluppo di prodot-
ti tecnologici all’avanguardia, continua a pro-
gettare e a produrre
con passione e de-
dizione soluzioni di
alto design in grado
di soddisfare qual-
siasi esigenza gra-
zie all’esperienza
accumulata in oltre
30 anni di attivita.

Ripercorriamo per
sommi capi alcuni
prodotti storici che
hanno decretato il
successo dell’azien-
da come Vela, un
meccanismo per an-

te a ribalta che pu0 considerarsi il progenitore
di una nuova famiglia di prodotti che segneran-
no la storia futura.

Un altro grande successo € rappresentato dal
meccanismo a pantografo Pegaso e da Evo, un
unico meccanismo di base che, per la prima
volta, risponde a 4 configurazioni di differen-
ti aperture verso l’alto: a ribalta, a pacchetto,
verticale e obliqua.

Piu recentemente arriva il meccanismo per
ante a ribalta Winch, il primo di una lunga se-
rie che continua ancora oggi e si completa con
Miniwinch, Microwinch e Nanowinch, tutti mec-
canismi che cercano di ridurre dimensioni e
complessita per adattarsi a diversi ambienti.

La costante ricerca di Effegibrevetti sta ora per

dare vita a un nuovissimo prodotto che entrera
anch’esso a far parte della famiglia Winch.
Restiamo in attesa di conoscerlo.

Alcuni prodotti storici di
Effegibrevetti: Evo, un
meccanismo di apertura
per ante basculanti.

Il meccanismo

a pantografo Pegaso

e il meccanismo

per ante a ribalta Vela

Some historical products
of Effegibrevetti: Evo,
opening mechanism

for oblique and vertical
openings and for flap and
folding doors.

The pantograph
mechanism Pegaso

and the mechanism for
tilt doors Vela




Furnishing Idea

#7 2021

EFFEGIBREVETTI WILL SOON SURPRISE US
WITH A NEW PRODUCT

Effegibrevetti, an Italian company specializing
in the design and development of cutting-edge
technological products, continues to design
and manufacture complex technical solutions
with passion and dedication that can meet any

need thanks to
the experience
accumulated in
over 30 years of

business.
Let’s briefly re-
view some hi-

storical products
that have made
the company
successful such
as Vela, a me-
chanism for tilt
doors that can
be considered
the progenitor

of a new family of products that will mark the
history of the future. Another great success is
represented by Pegaso pantograph mechanism
and by Evo, a single basic mechanism which,
for the first time, responds to 4 configurations
of different upward openings: tilt, turn, vertical
and oblique.

Meccanismo

per ante a ribalta Winch.

Sotto , il meccanismo per ante a ribalta nelle
versioni Miniwinch, Microwinch e Nanowinch.
La famiglia Winch si arricchira presto

di un nuovo prodotto.

Mechanism for flap doors Winch.
Below, the folding door mechanism
in the Miniwinch, Microwinch

and Nanowinch versions.

The Winch family will soon get rich
of a new product.

More recently, the Winch tilt door mechanism
arrives, the first of a long series that continues
today is completed with Miniwinch, Microwinch
and Nanowinch, all mechanisms that try to re-
duce size and complexity to adapt to different
environments.

Effegibrevetti’s constant research is now about
to give life to a brand new product that will
also become part of the Winch family. We look
forward to meeting him.

EFFEGIBREVETTI srl

Via Cava Trombetta 17/25
Segrate (MI)
info@effegibrevetti.com
www.effegibrevetti.com
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SICAM 2021 A PORDENONE
L DESIDERIO DI RITROVARSI IN FIERA

Carlo Giobbi, patron di Sicam, ci illustra il
prossimo Salone Internazionale di Compo-
nenti, Semilavorati e Accessori per I'indu-
stria del mobile che si svolgera a Pordenone
dal 12 al 15 ottobre 2021 e sara la prima fie-
ra internazionale di settore in presenza.

L’'intervista, quest’anno realizzata in forma
digitale, rivela soprattutto I'insostituibile fun-
zione della fiera in presenza e il forte desi-
derio da parte delle aziende di ristabilire un
rapporto diretto con gli operatori del settore.

Come prevede sara il Sicam 2021?

[l presidente del Consiglio Mario Draghi ha
recentemente dichiarato che le fiere in Ita-
lia si potranno svolgere dal prossimo luglio.
Abbiamo anche appreso in questi giorni che
le partite dei mondiali di calcio saranno in
presenza con il 25% di spettatori. Reputiamo
che il calcio sia un settore importante, ma
vorrei sottolineare che il settore fiere muo-
ve un’economia enorme e deve quindi essere
trattato con maggior at-

tenzione. Se il calcio ri-

parte a maggior ragione

devono ripartire le fiere.

Sicam, salvo norme che

impediscano il suo rego-

lare svolgimento, dovreb-

be essere il primo appun-

tamento internazionale,

dopo due anni, a svol-

gersi in presenza. L’ulti-

mo appuntamento inter-

nazionale, considerando

le due fiere principali del

settore, si & tenuto infat-

ti nell’ottobre del 2019.

Come sappiamo altre fiere

quest’anno non ci saran-

no, sono state rimandate

e pertanto il primo appuntamento sara pro-
prio il Sicam.

Al momento abbiamo dieci padiglioni, com-
preso quello provvisorio, al completo con
oltre 600 espositori presenti; abbiamo inol-
tre una lista d’attesa con molte aziende che

vorrebbero partecipare e vi sono poi alcu-
ni espositori che vorrebbero incrementare
la loro superficie espositiva. Ci attendiamo

un’affluenza piu europea e italiana in quanto

la situazione dei voli intercontinentali ci met-
tera un po’ di tempo a tornare alla normalita,
mentre sara piu agevole raggiungere Porde-
none con |'auto o con mezzi personali.

Quale sara secondo lei la risposta dei visi-
tatori? Prevarra ancora la cautela o il de-
siderio di essere presenti superera ogni ti-
more?

Noi abbiamo il polso della situazione parlan-
do piu con le aziende produttrici che con i
potenziali visitatori. Per quanto riguarda i
nostri espositori abbiamo avvertito una gran
voglia di essere presenti, una smania di ri-
verdersi.

Ogni azienda ha il suo sito e chiunque on
line ha la possibilita di visionare i vari pro-
dotti e le loro caratteristiche. Ma se ho un
surplus di produzione e voglio venderla cosa
faccio, mando una mail? No, prendo la vali-
getta e vado dal cliente ad esporre il proble-
ma. Se, ad esempio, il cliente vuole sconti o

vuole consegne anticipate, non lo fa via mail,
ma di persona attraverso un contatto diretto.
Ovviamente tutto si pud fare anche via inter-
net, in teoria anche noi in questa intervista
on line siamo qui uno di fronte all’altro, ma il
tutto suona un po’ falso. E’ quando ci guar-
diamo negli occhi che tutto cambial! Questo
lo si comprende bene parlando con tutti gli
espositori: ¢’é la voglia di ritornare in fiera,
di rivedersi, di ristabilire un incontro vero.
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E’ previsto un passaporto sanitario per
I’accesso in fiera? Avete gia dei protocolli
sanitari da seguire per garantire lo svolgi-
mento in totale sicurezza?

Non esiste al momento un passaporto sani-
tario, esiste da parte dell’AEFI, I'associazio-
ne delle fiere italiane, un protocollo, gestito
con il CTS gia dallo scorso

anno per le eventuali aper-

ture delle manifestazione.

Se non viene modificato, ci

si atterra ancora a questo

protocollo che prevedeva

le misure per avere la mas-

sima sicurezza durante lo

svolgimento della manife-

stazione e per garantire il

rispetto delle regole.

Sul sito del Sicam é gia

online I’elenco esposito-

ri interattivo, incremen-

tato quest’anno con una

vetrina di prodotti che

saranno esposti in fiera,

oltre alle notizie e i social aggiornati da-
gli espositori. E’ un servizio in piu per gli
espositori?

| social possono essere un aiuto, un picco-
lo aiuto per chi organizza fiere. Non dimenti-
chiamoci perd che & la fiera I'unico vero pun-
to di incontro. Non condivido assolutamente
’laccorpamento di due parole, molto di moda
adesso, ovvero fiera digitale. Lo ripeto: non
esiste una fiera digitale, esiste una “cosa di-
gitale” ma non & una fiera, guai a parlare di
fiera digitale. La fiera per il suo stesso signi-
ficato, se andiamo a vedere |'etimologia del
termine, rimanda al concetto di mercato, di
incontro, di scambio, di baratto; tutti quelli
che parlano di fiera digitale dicono cose che

non hanno senso. D’altra parte una ricerca
realizzata dell’AUMA, [I|’associazione delle
fiere tedesche, ha rilevato che su circa 500
aziende tedesche, a cui e stato chiesto un
giudizio sulla fiera digitale, la maggioranza,
pur avendo fatto qualche esperienza in tal
senso, non si & espressa positivamente, tut-
te vogliono ritornare alla fiera in presenza.
Questo € un dato di fatto oramai assodato.
Se poi, come si & gia detto, voglio vedere un
prodotto, vado sul sito dell’azienda e trovo

tutte le informazioni che desidero. Ma se-
condo me la fiera digitale non esiste.
interzum@home quest’anno si svolge

esclusivamente in forma virtuale, cosa ne
pensate?

Interzum € la fiera madre e questo € un pun-
to assodato, noi del Sicam siamo buoni se-
condi, se mi permette questa affermazione.
Siamo buoni secondi in ragione dei Paesi che
abbiamo in visita, per il numero degli espo-
sitori e perché al Sicam sono presenti quasi
tutte le multinazionale del settore degli ac-
cessori per il mobile.

Diciamo innanzitutto che Interzum €& una fie-
ra biennale; per la grandezza che ha non po-
trebbe essere annuale, & molto costosa e dif-
ficile da preparare. Ritengo pertanto che,
per non lasciare quattro anni scoperti, gli or-
ganizzatori abbiano fatto questa scelta, ma
non so ancora chi partecipera a questa fiera
digitale.Abbiamo avuto riscontri di altre ma-
nifestazioni realizzate con una formula digi-
tale, il BAU di Monaco, per esempio, e il ri-
sultato & stato un flop, perche il digitale &
un’altra cosa, va benissimo ma non possiamo
paragonarlo ad una fiera in presenza. Vor-
rei sottolineare che con Interzum abbiamo un
ottimo rapporto, riteniamo che il settore sia
contento di queste due manifestazioni cosi
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come sono, tutte le altre sono eventi locali
per le varie regioni del mondo. Le due fie-
re piu importanti sono Interzum, un appun-
tamento fantastico per numero di visitatori e
non solo, e Sicam che ha la sua importanza
proprio perché esprime un altro modo di fare
fiera.

Sappiamo tutti che il Sicam 2021 non sara
come il Sicam 2019, inutile negarlo, ma dob-
biamo ripartire altrimenti va tutto a rotoli,
ovviamente ripartire con tutte le sicurezze da
adottare nel rispetto dei protocolli.

La situazione economica non é& certo del-
le migliori anche se il settore del mobile
ha sofferto meno di altri. Non solo, ma al-
cuni prevedono che il post-pandemia vedra
una crescita significativa della domanda di
mercato. Come vedono il futuro le aziende
del settore della componentistica e acces-
soristica nazionale e internazionale?

Noi ci confrontiamo regolarmente con i no-
stri espositori anche perché il Sicam ha un
rapporto personale con tutti, gli organizzatori
siamo noi e non ci sono altri interlocutori, gli
espositori pertanto parlano direttamente con
chi organizza la fiera.

[l 2020 & stato un anno positi-

vo per molti mobilieri e cucinieri,

non solo in Italia, ma in diverse

parti del mondo. Probabilmente in

questa situazione di emergenza
pandemica molte persone si sono

accorte che certi mobili, certe cu-

cine o certi divani non erano piu

adeguati e, non potendo spendere

per viaggi o altro, hanno investito

nella casa. Si e rivelato in effet-

ti un anno sostanzialmente positi-

vo; molte aziende hanno lavorato

bene all’estero, specie quelle che
disponevano di una rete di vendi-

ta ben strutturata. Bisogna vede-

re pero quello che sara in futuro il

potere d’acquisto; per molti infatti

la pandemia non ha cambiato nulla, si pensi
ai dipendenti pubblici e a chi ha avuto co-
munque uno stipendio assicurato. Quelli che
hanno e avranno problemi sono gli imprendi-
tori e, purtroppo, quelli che in futuro perde-
ranno il lavoro. Dobbiamo ricordare perd che
non € solo la pandemia a far perdere posti di
lavoro; quando inseriamo un robot in azien-
da, a quel punto sono decine le persone che
rimangono a casa. Quando anni fa si saliva
Su un mezzo pubblico c’erano due persone
fisse su ogni tram o su ogni autobus: I'auti-
sta e il bigliettaio, adesso solo l'autista, fra
un po’ probabilmente neppure piu quello.

Dobbiamo chiederci se i posti di lavoro ven-
gono persi per la pandemia o anche per l'in-
serimento delle nuove tecnologie, come ad
esempio quelle che oggi ci permettono di
fare questa intervista.Comunque il settore,
nonostante la situazione che tutti conoscia-
mo, al momento non si pud certo lamenta-
re. Ma come sara nei prossimi anni il potere
d’acquisto delle persone? Siamo comunque
ottimisti perché il settore ha avuto risulta-
ti positivi e proprio per questo € sempre piu
forte la voglia di rivedersi e di incontrarsi di
nuovo in fiera.

SICAM 2021 IN PORDENONE:
THE DESIRE TO MEET AGAIN
AT THE EXHIBITION IS EVER STRONGER

Carlo Giobbi, Sicam’s owner, tells us about
the next International Exhibition of Compo-
nents, Semi-finished Products and Accessori-
es for the Furniture Industry, which will take
place in Pordenone from 12 to 15 October
2021 and will be the first international trade
fair in the sector to be held in presence.

The interview, this year conducted digitally,

reveals above all the irreplaceable function
of the trade fair in presence and the strong
desire on the part of companies to re-esta-
blish a direct relationship with sector opera-
tors.

What does Sicam 2021 look like?

Prime Minister Mario Draghi recently decla-
red that trade fairs in lItaly will be able to
take place from next July. We have also le-
arned in recent days that the World Cup
matches will be attended by 25% of specta-
tors. We believe that football is an important
sector, but | would like to stress that the tra-

10
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de fair sector moves an enormous economy
and must therefore be treated with greater
care. If football is restarting, then trade fairs
should restart.

Sicam, unless regulations prevent it from
being held regularly, should be the first in-
ternational event, after two years, to be held
in attendance. The last international appoin-
tment, considering the two main trade fairs in
the sector, was in fact held in October 2019.
As we know, other trade fairs will not take
place this year, they have been postponed,
so the first event will be Sicam.

At the moment we have ten halls, including
the temporary one, fully booked with over
600 exhibitors present; we also have a wai-
ting list with many companies that would like
to participate and there are also some exhi-
bitors who would like to increase

their exhibition area. We expect a

more European and ltalian turnout

as the intercontinental flight situa-

tion will take some time to return

to normal, while it will be easier to

reach Pordenone by car or perso-

nal transport.

How do you think visitors will
respond? Will caution still pre-

vail, or will the desire to be there
overcome all fears?

We have our finger on the pulse of

the situation by talking more with
manufacturers than with potential

visitors. As far as our exhibitors

are concerned, we have noticed a great desi-
re to be there, an eagerness to be there.
Each company has its own website and an-
yone who goes online can view the various
products and their characteristics. But if |
have a production surplus and | want to sell
it, what do | do, send an e-mail? No, | take
the briefcase and go to the customer to ex-
plain the problem. If, for example, the cu-
stomer wants discounts or early delivery, he
doesn’t do it by e-mail, but in person throu-
gh direct contact. Of course, everything can
also be done via the internet, in theory we
are here in this online interview facing each
other, but it all sounds a bit false. It is when
we look each other in the eye that everything
changes! You can see this when you talk to
all the exhibitors: there is a desire to come
back to the fair, to see each other again, to
re-establish a real meeting.

Do you require a health passport to enter
the fair? Do you already have health pro-
tocols to follow in order to ensure that the

event takes place in total safety?

At the moment, there is no health passport,
but the AEFI, the association of Italian tra-
de fairs, has had a protocol in place since
last year, managed by the CTS, for any event
openings. If it is not changed, this protocol
will still be adhered to, providing for measu-
res to ensure maximum security during the
event and to guarantee compliance with the
rules.

The interactive exhibitor list is already on-
line on the Sicam website, increased this
year with a showcase of products that will
be exhibited at the fair, as well as news
and social updates from exhibitors. Is this
an additional service for exhibitors?

Social media can be a help, a small help for

those organising exhibitions. But let’s not
forget that the fair is the only real meeting
point. | absolutely do not agree with the com-
bination of two words, which is very fashio-
nable at the moment, namely digital fair. | re-
peat: there is no such thing as a digital fair,
there is a “digital thing” but it is not a fair,
and woe betide anyone who speaks of a digi-
tal fair.

By its very meaning, if we look at the etymo-
logy of the term, the fair refers to the con-
cept of market, meeting, exchange, barter.
On the other hand, a survey carried out by
AUMA, the association of German trade fai-
rs, has shown that out of about 500 German
companies, asked for their opinion on the di-
gital fair, the majority, despite having had
some experience in this sense, did not ex-
press themselves positively, all of them want
to return to the fair in presence. This is a
fact. If | want to see a product, as has alre-
ady been said, | go to the company’s website
and find all the information | want. But in my
opinion, the digital fair does not exist.

11
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interzum@home is taking place exclusively
in virtual form this year, what do you think
about it?
Interzum is the mother trade fair and this is
an established point, we at Sicam are good
seconds, if you allow me to say so. We are
good seconds because of the countries we
visit, the number of exhibitors and because
almost all the multinationals in the furniture
accessories sector are present at Sicam.
First of all, let’s say that Interzum is a bien-
nial exhibition; for the size of it, it could not
be annual, it is very expensive and difficult
to prepare. | the-
refore believe that,
in order not to le-
ave four years un-
covered, the orga-
nisers have made

this choice, but
| still don’t know
who will partici-
pate in this digital
fair.

We have had feed-

back from other events held using a di-
gital formula, BAU Munich, for example,
and the result was a flop, because digi-
tal is something else, it’s all very well,
but we can’t compare it to a trade fair in
presence. | would like to stress that we
have a very good relationship with Inter-
zum, we think the industry is happy with
these two events as they are, all the
others are local events for the various
regions of the world. The two most im-
portant trade fairs are Interzum, a fan-
tastic event in terms of the number of
visitors and more, and Sicam, which is
important precisely because it expres-
ses another way of doing trade fairs. We
all know that Sicam 2021 will not be like
Sicam 2019, there is no point denying
it, but we have to start again otherwise eve-
rything will go wrong.

The economic situation is certainly not the
best, even if the furniture sector has suf-
fered less than others. Not only that, but
some predict that the post-pandemic will
see significant growth in market demand.
How do companies in the national and in-
ternational components and accessories
sector see the future?

We have regular discussions with our exhibi-
tors also because Sicam has a personal rela-
tionship with everyone, we are the organisers
and there are no other interlocutors.

2020 was a good year for many furniture and

kitchen manufacturers, not only in Italy but in
various parts of the world. Probably in this
Situation of pandemic emergency many peo-
ple have realized that certain furniture, cer-
tain kitchens or certain sofas were no longer
appropriate and, unable to spend on travel or
other, have invested in the house. In fact, the
year turned out to be substantially positive;
many companies did well abroad, especially
those with a well-structured sales network.
However, we need to see what purchasing po-
wer will be in the future; for many, in fact,
the pandemic has not changed anything, just
think of civil servants and those who still had
a guaranteed salary. Those who have and will
have problems are entrepreneurs and, unfor-
tunately, those who will lose their jobs in the
future. We must remember, however, that it
is not only the pandemic that causes job los-
ses; when we put a robot in a company, do-
zens of people are then left at home. When
people used to get on public transport years
ago, there were two people permanently on
every tram or bus: the driver and the conduc-
tor. We have to ask ourselves whether jobs

are being lost because of the pandemic or
also because of the introduction of new tech-
nologies, such as the ones that allow us to
do this interview today.

In any case, the sector, despite the situation
we are all aware of, can certainly not com-
plain at the moment. But what will people’s
purchasing power be like in the coming ye-
ars? We are optimistic, however, because the
sector has had positive results and this is
why the desire to meet again and again at the
fair is growing.

Interview by Raffaella Busecchian
www.exposicam.it
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ORSA FOAM: UNA SCELTA DI MATERIALI

CON LIDEA GREEN

Negli ultimi anni la maggiore consapevolezza
dell’importanza della tutela dell’ambiente sta
indirizzando sempre piu verso un’idea di Gre-
en. Una casa che sia davvero eco-friendly pero
dovra esserlo anche per quanto riguarda i ma-
terassi e i divani.

Dalla produzione allo smaltimento, ogni aspet-
to deve tenere conto dell’impatto ambientale, a
partire dai materiali impiegati che

diventano i veri protagonisti.

ORSA foam, sempre attenta an-

che alle esigenze ambientali, puo

vantare all’interno della sua vasta

gamma di prodotti una scelta di ma-

teriali con I’idea Green.

A partire da Waterlily®, il materiale
rappresentato dalla ninfea, la pian-

ta che vive nell’acqua, simbolica-

mente sorgente di vita ed elemen-

to naturale dal quale poi nascono i

prodotti poliuretanici della famiglia.

Passando per Gaia® la schiuma

composta da acqua e l'utilizzo di materie prime
derivanti da sorgenti rinnovabili quali la soia,
pianta dalle rinomate proprieta benefiche per
la salute dell’uomo.

Approdando all’ultimo nato di casa ORSA foam
che rappresentera una “RisOrsa” fondamentale
per il mondo del bedding e dell’arredamento,
dalla forte essenza naturale.

Perché sceglie-
re materiali natu-
rali, significa fare

la propria parte per
I’ambiente eticamen-
te, emotivamente e
nel concreto, sen-
za rinunciare mai al
comfort e al design.
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ORSA FOAM: A CHOICE OF MATERIALS
WITH THE GREEN IDEA

In the recent years, the increased aware-
ness of the importance of environmental
protection is increasingly turning towards
Green’s idea. A truly eco-friendly house,
however, must also be eco-friendly with re-
gard to mattresses and sofas.

From production to disposal, every aspect
must take into account the environmental
impact, starting from the materials , which
become the real protagonists. ORSA foam,
who is always attentive to environmental
needs, can boast a choice of materials wi-
thin its range of Green idea products.

Starting from Wa-
terlily®, the ma-
terial represen-
ted by the water
lily flower, the
plant living in wa-
ter, symbol of the
source of life and
natural element

from which the fa-
mily’s polyurethane
products derive .
Passing through
Gaia®  the foam
composed of wa-
ter and the use of
raw materials deri-
ving from renewa-
ble sources such
as soy, a plant with
well-known benefi-
cial properties for
human health.
Arriving at the latest addition to the ORSA
foam range of products, which will repre-
sent a fundamental “RisOrsa” for the world
of bedding and furniture, with a strong na-
tural essence.
Because choosing natural materials means
doing our part for the environment, ethical-
ly, emotionally and concretely, without re-
nouncing at comfort and design.

ORSA FOAM SpA

Via A. Colombo 60
Gorla Minore (VA)
orsafoam@orsafoam.it
www.orsafoam.it
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OSSICOLOR

ALLUMINIO TECNOLOGICAMENTE EVOLUTO

Soluzioni innovative in termini di prodotto e
di finiture superficiali: questa € la missione
di Ossicolor, I'azienda trentina che con le sue
creazioni per I'industria del mobile si conferma
sempre al top.

Sono molte le novita recentemente messe a
punto: un’intera struttura portante per cucina
100% in alluminio (ideale per essere utilizza-
ta in esterno), I’evoluzione della base Alubox
con scocca completamente in alluminio che si
integra perfettamente nella cucina tradizionale,
e le nuove edizioni di prodotti di grande suc-
cesso: Modus, un elemento compositivo che
unisce eleganza e praticita d’utilizzo, e Palo,
il montante posizionabile sia in cucina che in
camera da letto, ora disponibile anche nella
versione tonda, denominata Jazz, design di Mi-
chele Marcon.

Ma la novita piu importante & I'impianto auto-
matico di verniciatura a base acqua, a basso
impatto ambientale, che |’azienda trentina ha
recentemente messo in funzione: le consente
di gestire internamente anche le finiture ver-
niciate, aprendo le porte a una moltitudine di
effetti davvero innovativi su componenti di lun-
ghezza fino a 4,5 metri. Aggiunto alla tecnolo-
gia che 'azienda da sempre applica alla mec-
canica e all’ossidazione, consente a Ossicolor
di fornire soluzioni difficili da trovare altrove.
Sempre in crescita, sempre al lavoro su nuovi
progetti da trasformare in prodotti di succes-
so, sempre concentrata su obiettivi piu gran-
di e ambiziosi, Ossicolor fa della lavorazione
dell’alluminio una vera e propria arte.

Con 60 dipendenti, un fattu-

rato di oltre 12 milioni, un in-

cremento del fatturato este-

ro del 25%, un capannone di

3000m? operativo dal 2018 che

si aggiunge ai 5000 m? del-

la sede produttiva storica e ai

2500m?2 della sede che ospita

lo showroom, e con piu di ven-

ti fiere internazionali all’atti-

vo, l'azienda di Spormaggiore

(Tn) continua a stupire per sti-

le, qualitda e design. Puntando

su un ciclo produttivo integra-

to, Ossicolor & [l’interlocutore

ideale per chi cerca prodotti

e componenti ad alto tasso di
personalizzazione.

Oggi €& possibile anche utilizzare il servizio
“Ossicolor & You” che prevede l'utilizzo di stru-
menti come Zoom e Skype, e consente a clien-
ti, fornitori e nuovi potenziali contatti di apri-
re, in tempi brevissimi, un dialogo con lo staff
di Ossicolor (amministrazione, commerciali e
tecnici). Un’ulteriore riprova del desiderio che
I’azienda ha di essere sempre vicina ai suoi in-
terlocutori.
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OSSICOLOR.
ADVANCED ALUMINIUM TECHNOLOGY

Innovative solutions for products and surface
finishes: this is the mission of Ossicolor, the
Trento company whose creations for the furni-
shing sector place it always in a leading posi-
tion. A number of new products have recently
been perfected: an entire supporting structure
for kitchens, made in 100% aluminium and ide-
al for outdoor use, the evolution of Alubox, an
all- aluminium frame that complements the tra-
ditional kitchen to perfection, and new versions
of two highly successful products: Modus, a
modular unit that combines elegance and prac-
ticality, and Palo, the system that’'s equally

L’elemento compositivo Modus e
il montante Jazz, design Michele Marcon

The modular unit Modus and the sistem
Jazz, designed by Michele Marcon

at home in the kitchen or the
bedroom, now available in a
rounded version named Jazz de-
signed by Michele Marcon.

However, the most important
news is the low environmental
impact automated water-based
painting plant recently inaugu-
rated by the Trento company,
enabling it to handle paintwork
internally and offer a wide ran-
ge of truly innovative finishes
on components of up to 4.5 me-
tres in length. This new addition
to the technology the company
has always applied to mechani-
c¢s and oxidation allows Ossico-
lor to provide solutions that are

difficult to find elsewhere.
Always growing, always working on new
projects to create successful products, al-
ways focusing on the largest and most ambi-
tious challenges, Ossicolor turns working with
aluminium into a genuine art form. Employing
60 people and with a turnover exceeding 12
million euros and exports growing by 25%, in
2018 Ossicolor added a 3,000 m? warehouse to
its original 5,000 m? production premises and
2,500 m? showroom space. With a presence at
more than twenty international trade fairs eve-
ry year, the company from Spormaggiore (Tn)
continues to impress with the quality, style and
design of its products. An integrated produc-
tion model makes Ossicolor the perfect part-
ner for anyone seeking products
and components with a high de-
gree of customisation.
The company’s new “Ossicolor
& You” service uses tools such
as Zoom and Skype to allow cu-
stomers, suppliers and potential
new contacts to contact Ossico-
lor’s administrative, sales and
technical staff extremely quic-
kly, further proof of the com-
pany’s desire to stay close to
its interlocutors at all times.

OSSICOLOR Srl
Via Fontanelle, 126
Spormaggiore (Tn)
sales@ossicolor.it

www.ossicolor.it
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MATERIE PRIME: LAUMENTO DEI PREZZ
CONDIZIONA IL SETTORE ARREDAMENTO

L'impennata dei prezzi delle materie prime pro-
voca rallentamenti sempre piu strutturali nelle
forniture e nelle produzioni con effetti destinati
a incidere sui costi del prodotto finito.Tra gli
aumenti spiccano quelli del legname (+35%),
dei metalli (+50%) e anche del poliuretano (+
45%). A tal proposito, abbiamo rivolto alcune
domande a Marco Pelucchi, presidente Aipef,
Aziende ltaliane Poliuretani Espansi Flessibili.

Lei che, in qualita di Presidente Aipef, rap-
presenta la maggioranza delle aziende nazio-
nali produttrici di poliuretano espanso, puo
spiegarci i motivi di questi rincari?

La forte contrazione delle importazioni di ma-
terie prime e le ripetute chiamate di forza mag-
giore stanno progressivamente rendendo gli
approvvigionamenti sempre piu ardui e, conse-
guentemente, i prezzi di tutte le principali ma-
terie plastiche continuano ad aumentare. Allo
stato attuale non sono da escludere possibi-
li sospensioni della produzione per carenza di
materia prima, in un contesto complesso come
quello attuale che segue una crisi internazio-
nale senza precedenti.

Questa situazione determina problemi anche
alla produzione di poliuretani?

Certamente, [I’attuale situazione condizio-
na inevitabilmente gli impegni assunti e mette
a rischio la possibilita di rispettare i termini
di consegna per un periodo di tempo ad oggi
non prevedibile. Le criticita interessano tutte
le plastiche per i diversi settori di impiego e
tra queste anche quello dell’arredamento che
vede la fornitura di diversi componenti in ma-
terie plastiche tra cui le imbottiture in poliure-
tano espanso. Devo dire che ormai da diversi
anni, con brevi intervalli temporali, i produtto-
ri di poliuretano sono costretti a convivere con
una situazione di shortage per quanto riguarda
la fornitura di Isocianati, situazione che, negli
ultimi mesi, si & ulteriormente aggravata dalla
mancanza anche di Polioli. Tutto questo pone
noi aziende produttrici di poliuretano espanso
in grave difficolta nei confronti della nostra fi-
liera di riferimento composta da produttori di
materassi,salotti e arredamenti.

Questi problemi di shortage a cosa sono dovuti?
Le ragioni che causano questi problemi sono
molteplici e vanno soprattutto ricercate nel-

le continue dichiarazioni di forza maggiore da
parte delle multinazionali produttrici di polioli,
isocianati e materie prime di base, dovute prin-
cipalmente a cause tecniche o meteorologiche,
e alla globalizzazione che sposta volumi in di-
verse regioni del mondo in relazione alla reddi-
tivita e/o necessita dei diversi mercati. Ulterio-
ri preoccupazioni derivano dall’incertezza per
il futuro, poiché non si vedono nel breve termi-
ne miglioramenti sia in termini di disponibilita
dei prodotti che di stabilita nei prezzi.

L’incremento dei prezzi e la carenza di ma-

terie prime de-
terminano di
conseguenza in-

certezza e preoc-
cupazione anche
nelle industrie
del settore del
mobile. Vi siete
confrontati con
Assarredo?

A fronte della per-
manenza di queste

criticita, Union-
plast, I’associa-
zione di categoria
che rappresenta

in Italia I'industria
trasformatrice  di
materie plastiche,
e Assarredo si

sono confrontate e hanno rivolto un appello ai
produttori di materie prime affinché le criticita
riguardanti il loro approvvigionamento venga-
no al piu presto superate e venga adottata una
politica di sviluppo e di investimenti a soste-
gno dell’industria utilizzatrice europea.

Bisogna infatti ricordare che le industrie eu-
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ropee del mobile contribuiscono notevolmente
all’economia dell’lUE, generando un fatturato
annuo di 96 miliardi di euro e impiegando cir-
ca 1 milione di lavoratori in 120.000 imprese in
tutta 'UE. | mobili sono un prodotto comples-
so e nella loro produzione vengono utilizzati
diversi materiali, come legno, tessuto, accia-
io, vetro, schiuma composita o plastica. |l buon
funzionamento del settore si basa su forniture
prevedibili e costanti di questi materiali che,
purtroppo, stanno registrando tutti notevoli au-
menti di prezzo.

RAW MATERIALS: RISING PRICES AFFECT
THE ENTIRE FURNISHING SECTOR

The soaring prices of raw materials are
causing increasingly structural slowdowns
in supplies and production, with effects
that are bound to affect the costs of the fi-
nished product. Among the increases are

those of timber (+35%), metals (+50%) and
also polyurethane (+45%).In this regard, we
asked Marco Pelucchi, president of Aipef,
Aziende Italiane Poliuretani Espansi Flessi-
bili, a few questions.

As President of Aipef, which represents
the majority of Italian polyurethane foam
manufacturers, can you explain the rea-
sons for these price rises?

The strong contraction of raw material im-
ports and repeated force majeure calls are
progressively making supplies more and
more difficult and, consequently, the pri-
ces of all the main plastic materials conti-
nue to rise. At present, possible production
suspensions due to raw material shortages
cannot be ruled out, in a complex context
like the current one following an unprece-
dented international crisis.

Is this situation also causing problems
for polyurethane production?

Certainly, the current situation affects the
commitments undertaken and puts at risk

19

the possibility of meeting delivery deadli-
nes for a period of time that cannot be fo-
reseen at present. Critical issues affect all
plastics for the various sectors of use, in-
cluding the furniture industry, which sup-
plies various plastic components including
polyurethane foam padding. | have to say
that for several years now, at short inter-
vals, polyurethane producers have been
forced to live with a shortage of Isocyana-
tes, a situation that has been further ag-
gravated in recent months by the lack of
Polyols. All this puts us polyurethane foam
manufacturers in serious difficulty with re-
spect to our reference chain of mattress, li-
ving room and furniture manufacturers.

What are these shortage problems due to?
The reasons that cause these problems
are many and are mainly to be found in the
continuous declarations of force majeure
by multinational manufacturers of polyols,
isocyanates and basic raw materials, due
to technical or meteorological causes, and
also to globalisation that moves volumes to
different regions of the world in relation to
the profitability and/or needs of the various
markets. Further concerns arise from the
uncertainty for the near future, as improve-
ments in both product availability and price
stability are not seen in the short term.

Rising prices and shortages of raw ma-
terials are also causing uncertainty and
concern in the furniture industry. Have
you discussed this with Assarredo?

In view of the persistence of these critical
issues, Unionplast, the trade association
representing the plastics processing indu-
stry in Italy, and Assarredo have discussed
them and appealed to the raw material pro-
ducers to overcome the critical supply si-
tuation as soon as possible and to adopt a
development and investment policy to sup-
port the European user industry. It should
be remembered that the European furnitu-
re industry makes a significant contribution
to the EU economy, generating an annual
turnover of EUR 96 billion and employing
around 1 million workers in 120,000 compa-
nies across the EU.

Furniture is a complex product and a va-
riety of materials are used in its produc-
tion, such as wood, fabric, steel, glass,
foam composite or plastic. The smooth fun-
ctioning of the sector relies on predicta-
ble and steady supplies of these materials
which, unfortunately, are all experiencing
significant price increases.
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CHEMICAL RESINE: UNA PRODUZIONE INNOVATIVA
GRAZIE ALLATECNOLOGIA “CARDIO”

Chemical Resine, azienda specializzata nella
produzione di poliuretani espansi flessibili, ha
innovato la produzione mediante I’'introduzione
della nuova tecnologia “CarDio”, un impianto
di nuova generazione per la produzione di po-
liuretani espansi flessibili.

Questa innovazione, sviluppata dall’azienda
Cannon-Viking Ltd., consente la produzione
in continuo, introducendo I’agente espandente
CO2 (anidride carbonica liquida) in condizioni
di alta pressione.

A differenza delle tecnologie tradizionali, I'im-
piego di questa sostanza, ampiamente disponi-
bile in natura, permette di evitare l'utilizzo di
agenti di espansione dannosi per |’ambiente
quali: CFC (clorofluorocarburi) e VOC (compo-
sti organici volatili), e consente di ridurre la
quantita di isocianato necessaria al processo
di reazione abbassando [I|'esotermia (tempe-
ratura massima rag-
giunta) e riducendo a
sua volta i rischi di
autocombustione.

Le prestazioni della
tecnologia “CarDio”
sono tali da avere

una migliore distribu-
zione delle proprieta
fisico-meccaniche in
tutte le parti del bloc-
co, consentendo di
estendere la produ-
zione fino a raggiun-
gere gradi di densita
molto bassi e la rea-
lizzazione di schiume
molto soffici con valo-
ri di portanza ridotti.

CHEMICAL RESINE

AN INNOVATIVE PRODUCTION

THANKS TO “CARDIO” TECHNOLOGY
Chemical Resine is a firm specialized in the-
production of polyurethanes flexible foam. It
has innovated its production through the new
technology “CarDio” which is a system of new
generation for the production of polyurethanes
flexible foam.

This innovation, developed by the Cannon-
Viking Ltd., allows the continuous production,
introducing the blowing agent COZ2 (liquid car-
bon dioxide) in conditions of high pressure.
Unlike the traditional technologies, the use of
this substance which is much available in na-
ture, allows to avoid the use of expanders that
are harmful for the environment like: CFC and
VOC, and it allows to reduce the needed quan-
tity of isocyanate for the process of reaction
lowering the exothermic energy (maximum tem-
perature reached) and reducing in turn the ri-
sks of spontaneously combust. The performan-
ces of “CarDio” technology make it possible a
better distribution of the physical and mecha-
nical properties in each part of the block, al-
lowing to extend the production up to reach
very low degrees of density and the realization
of very soft foams with reduced values of lift.

CHEMICAL RESINE SaS
Via 24 Maggio 4/6
Lissone (MB)
info@chemicalresine.com
www.chemicalresine.com



L’ Innovazione
e il Futuro

Innovation
IS the Future

COMING sOON

www.effegibrevetti.com




News

Furnishing Idea

#7 2021

GETUP, LA CAPPA A SCOMPARSA

DI ELICA CONNECT

GetUp Elica & la cappa a scompar-
sa nata per soddisfare le esigenze di
spazio, prestazioni elevate e stile.
GetUp, design Fabrizio Crisa, si inte-
gra con discrezione in ogni tipo di cu-
cina, permettendo la massima liberta

di stile. L’aspirazione e le luci posso-
no essere gestite anche tramite I’as-
sistente vocale o I’App ElicaConnect,
che fornisce un feedback sulla manu-
tenzione dei filtri e sulle buone abitu-
dini degli utenti.

GETUP, THE DOWNDRAFT
HOOD OF THE ELICA
CONNECT LINE

Maximum freedom in style, space and
interaction for downdraft aspiration
that comes up from the kitchen top
only when you need. GetUp, design
Fabrizio Crisa, fits discreetely in eve-
ry kind of kitchen, leaving maximum
freedom in the composition.
Aspiration and lights can be control-
led also through the vocal assistant
enabled by WIiFIl connection or even
by Elica APP, that returns feedback
on filters manteinance and good ha-
bits in using the hood.

www.elica.com

SAIB NUOVE FINITURE: ZENIT E SANDED WOOD

A completamento della vasta gamma
di pannelli truciolari grezzi e nobili-

tati denominati RPB - Regenerated
Particle Board, SAIB propone oggi
due nuove finiture, Zenit e Sanded
Wood, pensate per offrire superfi-

ci dai colori pieni dall’aspetto conti-
nuo e compatto, adatte a chi ricerca
un’estetica essenziale e uniforme.

Zenit rimanda all’immagine rigoro-
sa dei metalli spazzolati, Sanded
Wood replica |’aspetto di un’essen-

za a poro aperto regolare.

SAIB NEW FINISHES:

ZENIT AND SANDED WOOD

To complete the already vast range
of raw and melamine-faced chipboard
panels named RPB -Regenerated Par-
ticle Board, SAIB now proposes two
new finishes, Zenit and Sanded Wood,
conceived to offer surfaces with full
colours and a continuous and com-

pact appearance, ideal for those who
are looking for an essential and uni-
form look. Zenit embraces the rigo-
rous image of brushed metals, Sanded
Wood replicates the appearance of an
open-pore essence.

www.saib.it
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INNOVAZIONE, ECOLOGIA E QUALITA.

OSSICOLOR

.|
innovative aluminium

Da sempre all'avanguardia nella lavorazione dell’alluminio
perl'industria del Mobile, sempre piu “green” e 4.0, sempre
alla ricerca di soluzioni innovative in termini di prodotti e
di finiture superficiali, Ossicolor ha recentemente attivato
un nuovo impianto di verniciatura tecnologicamente
avanzatissimo: utilizza vernici a liquido con base acqua in
grado di eguagliare I'effetto metallico che caratterizza le
finiture ossidate su profili fino a 4,5 metri di lunghezza.

La gestione completamente interna permette di avere |l
controllo totale della fase di produzione, ma anche una
perfetta ottimizzazione di tempi e costi.

Inoltre, non utilizzando solventi, garantisce un impatto
ambientale estremamente basso.

f o @ ¥

sales@ossicolor.it - www.ossicolor.it
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Vefer crea poliuretani. Le oltre 70 tipologie di prodotto che attualmente compongono la
nostra gamma nascono dalla pluriennale esperienza nel settore e dalla continua attivita di
ricerca e di sviluppo portata avanti con la collaborazione dei primari produttori di materie
prime. Ogni tipo di poliuretano prende forma da esigenze applicative ben precise. Ogni
formulazione € studio, ricerca, attenzione, & voglia di ottenere prodotti sempre piu sicuri,
innovativi, duraturi, creati per le applicazioni produttive piu disparate e per soddisfare le
richieste specifiche dei nostri clienti.

| nostri poliuretani nascono dall'incontro di qualita e tecnologia, dal controllo rigoroso

del processo produttivo, dal continuo aggiornamento degli impianti, dal rispetto della
sicurezza e dell’ambiente e dalla costante ricerca di materiali innovativi.

La lastra composita ¢ una dei principali fattori di successo nella produzione del
materasso in poliuretano espanso.

La grande duttilita di questo prodotto permette di ottenere densita e portanze differenti
realizzate in un unico manufatto.

Le possibilita di poter comporre un materasso sempre piu evoluto, offre la possibilita di
avere un confort a zone differenziate, un corpo sorretto nella corretta posizione durante
il riposo. Un ruolo decisamente importante e determinante in questa evoluzione,
interpretato dall’assemblaggio.

Il ruolo di questo tipo di lavorazione, consente di assemblare in maniera permanente,
sicura, rapida e soprattutto non invasiva le varie densita.

Gli impianti utilizzati per I'incollaggio garantiscono una distribuzione uniforme del
prodotto realizzando manufatti senza sbavature e imperfezioni.

| collanti utilizzati sono rigorosamente a base d'acqua e rispettano I'ambiente.

UNA REALTA PRODUTTIVA ALLAVANGUARDIA, QUALITA E COMPETENZA
AL SERVIZIO DEL CLIENTE.

vefer.it
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Vefer makes polyurethanes. Today, our
product range comprises more than 70
types of products, which are the result of
many years of experience in the sector and
continuous research and development work
with leading raw material producers. Each
type of polyurethane is based on specific
application requirements. There is research,
study and attention to detail in every
formulation. We strive to produce safer,
more innovative and longer-lasting products
for a wide range of production applications
and to meet the specific requirements of
our customers.

Our polyurethanes are the product of
merging quality and technology, rigorous
control of the production process,
continuous upgrading of equipment,
respect for safety and the environment
and ongoing research into innovative
materials.

LASTRE COMPOSITE

COMPOSITE SLABS

Highly ductile composite slabs providing
a range of densities and support all in one
product are a key factor in the success of
flexible polyurethane foam mattresses.
Flexible polyurethane foam brings
comfort zoning and sleeper support to
the increasingly advanced art of mattress
design.

Permanent, safe, fast and non-invasive
laminating is crucial to assembly.

Our gluing machines ensure uniform
spread and correct dosage. No dribbling
or imperfections. Glues are water-based
and environmentally friendly.

STATE OF THE ART MANUFACTURING
QUALITY AND SKILL AT YOUR SERVICE
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OSTERMANN: FURNITURE LINOLEUM

FORNITO SU MISURA

Ostermann fornisce adesso Furniture Linoleum,
un materiale attualmente di tendenza, non solo
al metro, ma gia tagliato al millimetro in lun-
ghezza e larghezza. Il prodotto fornito puod es-
sere direttamente pressato senza altri passag-
gi di lavorazione.

Il linoleum per arredi & un materiale naturale
ottenuto da materie prime rinnovabili ed & per-
fetto come superficie per il mobile, in partico-

lare grazie alla sua

lavorazione estre-
mamente semplice
e veloce. Tuttavia,
a causa del peso
proprio di questo
materiale igienico e
sostenibile, tagliar-

lo su misura non é
sempre facile, so-
prattutto quando si

tratta di ritagliare
dimensioni precise
da wuna superficie
piu grande.

Qui non ¢ richie-
sta solo forza, ma
anche uno spazio

di lavoro sufficien-
te per eseguire con
precisione il taglio.

Tagli precisi al millimetro

questi sono i vantaggi

Proprio per questo motivo Ostermann ha deci-

so di investire ancora e in futuro adattera le

versatili superfici Linoleum Desktop e Bulletin

Board alle singole esigenze, offrendo un taglio

personalizzato in lunghezza e larghezza. Le

superfici fornite vengono tagliate al millimetro

e possono essere lavorate immediatamente. La
fase ingombrante e scomoda del
taglio non & piu necessaria. Que-
sto sistema permette di risparmia-
re tempo durante la lavorazione
ed evita anche I'accumulo di inuti-
li residui di materiale.

Produzione

entro 7 giorni lavorativi

Ordinare prodotti su misura online
¢ facile e veloce grazie ai confi-
guratore Ostermann sul sito www.
ostermann.eu. Qui e possibile se-
lezionare il colore e la finitura,
inserire le dimensioni desiderate
e inviare immediatamente ['ordi-
ne online. E possibile fornire di-
mensioni personalizzate fino a un
massimo di 3200 x 1830 mm per
Linoleum Desktop e 3200 x 1220
mm per Bulletin Board. Il relativo
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materiale di contro-bilanciamento pud essere
direttamente ordinato nello stesso contesto.

Ampio servizio di campionatura

Ostermann offre Desktop Linoleum disponibile
in 21 interessanti colori. Il pratico linoleum per
bacheche Bulletin Board invece & disponibile in
15 colori diversi. Per chi non fosse del tutto si-
curo della propria scelta o vorrebbe definire il
colore insieme al cliente finale, Ostermann ha
previsto la possibilita di richiedere dei campio-
ni di colore e materiale.

OSTERMANN: FURNITURE LINOLEUM
MADE-TO-MEASURE

Ostermann now supplies furniture linoleum,
the currently popular trend material, not only
by the metre, but also cut with millimetre pre-
cision to individually requested lengths and
widths. The delivered product can be pressed
immediately without further pre-treatment.
Furniture linoleum is a traditional material from
plant-based sustainable raw materials. It is
perfectly suited for an application as furniture
surface, not least because of its rather simple
and quick processing.

However, the substantial dead weight of this
hygienic and sustainable material makes it dif-
ficult to customise it, especially if you try to
cut exact dimensions out of a larger piece.
Apart from strength, you also need enough cle-
an working space for cutting.

Millimetre-Precise Cutting
These Are the Advantages
For the above-mentioned reasons, Ostermann
decided to invest in the process and will cu-
stomise the popular Desktop Linoleum and Bul-

letin Board surfaces in individual lengths and
widths upon request in the future. The surfaces
are cut with millimetre-precision and supplied
ready for further processing. The inconvenient
step of cutting the material in the workshop is
no longer necessary. This saves both proces-
sing time and unnecessary material remnants.

Production Within 7 Working Days

The made-to-measure products can be orde-
red quickly and easily online, thanks to the
Ostermann configurators on www.ostermann.

eu. Here, you can select colour and surface fi-
nish, enter the desired dimensions, and direct-
ly submit your order online. Dimensions of up
to 3200 x 1830 mm for Desktop Linoleum and
up to 3200 x 1220 mm for Bulletin Board can
be processed and supplied. You can also add
the necessary backing material with the corre-
sponding measures.

Comprehensive Sample Service

Ostermann supplies Desktop Linoleum in 22 at-
tractive plain colours.

The popular Bulletin Board material is availa-
ble in 18 different colours. If you are not quite
sure about your selection or want to get back
to the end customer about the colours, feel
free to request the necessary colour and mate-
rial samples in advance.

OSTERMANN ITALIA Srl

Via Germania, 38

35010 Peraga di Vigonza (PD)
vendite.it@ostermann.eu
www.ostermann.eu
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DELITEX: UN VASTO ASSORTIMENTO
DI MATERIALI CON RESISTENZA AL FUOCO

Buying House Delitex, azienda specializza-
ta nella fornitura di materiali per il mobile
imbottito, propone un vasto assortimento di
materiali resistenti al fuoco.

Nelle varie categorie di prodotti, Delitex
offre soluzioni diverse in conformita alle
principali normative in vigore.

L’elenco dei prodotti provvisti di certifica-
zione ignifuga e ricco e ben articolato: per
quanto riguarda gli accoppiati in poliure-
tano e in vellutino lo spessore pud varia-
re dai 3 mm ai 9 mm. Tra gli altri prodotti
ignifughi, Delitex dispone di tessuti tenuta
piuma (gli antipiuma) e di una tela leggera
100% cotone.

Negli ultimi tempi, Delitex ha ottenuto im-
portanti e notevoli risultati nella ricerca di
materiali idonei alla certificazione dell’at-
tuale normativa californiana e allo stesso
tempo privi di sostanze cosiddette “ignifu-
ganti” in ottemperanza alla proposition 65.
Tra questi anche due interposti: una fibra
accoppiata e un tessuto con ottime perfor-
mance in termini di tenuta piuma.

Eliminare alcuni additivi chimici potenzial-
mente nocivi per la salute dell’'uomo dalle
componenti del mobile imbottito risulta in-
fatti di primaria importanza per il mercato
statunitense.

L’'impegno di Delitex nel fornire ai propri

clienti soluzioni di tenuta al fuoco si inseri-

sce nella continua ricerca di standard qua-

litativi elevati e di un servizio sempre a mi-
sura di cliente.

DELITEX: A WIDE
RANGE OF
WITH FIRE

RESISTANCE

Buying House Delitex,
a company specialising
in the supply of mate-
rials for upholstered
furniture, offers a wide
range of fire-resistant
materials.

Delitex offers different
solutions in the various
product categories in
accordance with the
main regulations in for-
ce.
The
with

list of products
fireproof certi-
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fication is rich and
well-constructed: for
polyurethane and vel-
vet laminates, the
thickness can range
from 3 mm to 9 mm.
Among other fireproof
products, Delitex has
feather-tight fabri-
cs (the antifoam) and
a light 100% cotton
canvas.

Recently, Delitex has
obtained important
and remarkable re-
sults in the research
of materials suitable

for the certification
of the current Cali-
fornian legislation

and at the same time

free of so-called *“fi-

reproofing” substances in accordance with
proposition 65. Among these two interpo-
sed: a coupled fiber and a fabric with ex-
cellent performance in terms of feather
tightness.

The elimination of certain chemical addi-
tives potentially harmful to human health
from the components of upholstered furni-
ture is in fact of primary importance for the
U.S. market.

Delitex’s commitment to providing its cu-

stomers with fireproofing solutions is part
of its ongoing search for high quality stan-
dards and customer-friendly service.

BH DELITEX srl

Via Suore Del Cottolengo, 3/5
Cabiate (CO)

info@delitex.it

www.delitex.it
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LA LAMPADA TULIP

Ispirata alla grazia e alla bellezza
del fiore dal quale prende il nome,

REALIZZATA |N Hl-MACS® la lampada Tulip & realizzata in HI-

[l designer francese Pierre Cabrera
amplia la famiglia di lampade Tulip,
con un nuovo modello a sospensione.

MACS® ed & disponibile in due dif-
ferenti dimensioni, e nelle versioni
con o senza rivestimento in pelle.
HI-MACS®, grazie alla sua termofor-
mabilita, consente infinite possibilita
di trasformazione e offre una gamma
quasi illimitata di colori e finiture.

TULIP LAMP MADE
BY USING HI-MACS®
Creator Pierre Cabrera expanded his
Tulip family with a new format pen-
dant version. Available in two sizes
and styles, one of them surprisingly
adorned with leather, the remarkable
design of the Tulip is made possible
by wusing HI-MACS® natural acrylic
stone, inspired by the grace and be-
auty of the flower that gave the lamp
its name.
The thermoformability of the HI-
MACS® material opens up unlimited
possibilities for spatial and sculptural
transformation, as well as a wide va-
riety of finishes.

www.himacs.eu

I-WALL DI ZERICA: INNOVAZIONE MADE IN ITALY

[l sistema di erogazione i-Wall, pro-
dotto da Zerica, ha trionfato ai pre-
stigiosi Red Dot Awards 2021 aggiudi-
candosi il premio sia nella categoria
generale che in quella dedicata agli
Smart Product.

i-Wall & in grado di garantire acqua
fresca, frizzante e ambiente purissi-
ma in ogni momento della giornata sia
da bere che da utilizzare per la pre-
parazione di pasti o bevande, in tota-
le sicurezza.

i-WALL BY ZERICA
INNOVATION MADE IN ITALY
Designed and produced by Zerica, the
i-Wall hydration solution secured Red
Dot Product Design Awards in both
the Kitchen Appliances category and
also the Smart Product category.
Bursting with innovations, i-Wall di-
spenses great-tasting, refreshing am-
bient, chilled and sparkling water day
or night, quality and hygiene assured.

i-Wall is with you throughout the day
ensuring you always have filtered wa-
ter at hand both to prepare food and
to drink.

www.zerica.com
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CATALOGHI
/" Giunti Invisibili \

Invisible Fittings

Metti il turbo alla tua azienda e raggiungi nuovi clienti.
Presenta la tua azienda

www.furnishingidea.it

Furnishing Idea ¢ il portale dedicato ai Componenti,
Semilavorati e Accessori per l'industria del mobile
che mette in comunicazione professionisti come
architetti, designer, mobilieri e aziende attive sul
mercato. Il Portale ha anche lo scopo di fornire un
valido servizio tecnico-informativo su prodotti,
eventi e fiere di settore e tutto cio che ruota attorno
al mondo dell'industria del mobile.
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I I I n G VIDEO E INTERVISTE

COMPONENTI, SEMILAVORATI f \

ED ACCESSORI PER L'INDUSTRIA

DELLARREDAMENTO

NOTIZIE E NOVITA

o

T

Give your company a boost and reach new customers.
Present your company

www.furnishingidea.com

Furnishing ldea is the portal dedicated to
Components, Semi-finished products and acces-
sories for the furniture industry that connects pro-
fessionals such as designers, furniture makers and
companies that operate on the market. The portal
also aims to provide a valid technical and valuable
technical-informative service on products events
and trade fairs and everything that revolves around

the world of furniture industry.
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PELMA: L'EVOLUZIONE
DEL POLIURETANO ESPANSO FLESSIBILE

Stories € il titolo di
una mostra-evento, te-
nutasi all’interno del
campus del Politecnico
di Milano Bovisa, che
ha segnato un’altra
tappa del percorso di
ricerca che Pelma sta
compiendo in questi
anni per promuovere la
qualita dei propri ma-
teriali e valorizzarne la
ricerca.

Da 50 anni leader nel-
la produzione di poliu-
retano espanso flessi-
bile, Pelma ha voluto
presentare non solo la

storia dell’azienda attraverso i propri prodotti,
ma anche la continua evoluzione di un mate-
riale, il poliuretano espanso flessibile, aperto a
futuri sviluppi sia nell’ambito dei prodotti che
delle applicazioni.

Non piu quindi solo poliuretano convenzionale,
ad alta resilienza e viscoelastico per il merca-
to degli imbottiti e del bedding, ma anche po-
liuretani dalle caratteristiche innovative, che
aprono la strada a nuovi mercati e nuove appli-
cazioni come I'imballaggio, il medicale, il per-
sonal care, lo sport, I’isolamento acustico.

La mostra Stories ha riunito una serie di pro-
dotti e di idee innovative sul poliuretano

espanso flessibile nei
diversi ambiti indu-
striali, dall’arredamen-
to per interni a quello

per esterni, dall’edi-
lizia agli imballaggi,
fino ai complementi,

alle soluzioni per I’iso-
lamento e molto altro
ancora. Un racconto
per immagini e testi
che & nato coinvolgen-
do progettisti, produt-
tori, studenti e gior-
nalisti che fanno parte
del network del proget-
to. La rassegna & sta-
ta allestita nei diversi
spazi interni ed esterni
coinvolgendo anche il terrazzo con una partico-
lare installazione outdoor realizzata con grandi
sedute in poliuretano viscoelastico che simula-
no la presenza di un morbido prato ed esaltano
la morbidezza e il ritorno di forma del materia-
le poliuretanico.

PELMA: THE EVOLUTION
OF FLEXIBLE POLYURETHANE FOAM

Stories is the title of the exhibition-event held
at the campus of Politecnico of Milano Bovisa
and which signed another landmark of the re-
search path that Pelma is carrying on during
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these years in order to
promote the quality of its
material and add value to
its research.

From over 50 years, le-

ader in the production
of flexible polyurethane
foam, Pelma wanted to

present not only the hi-
story of a company throu-
ghout its products, but the
continuous evolution of a
material, the flexible po-
lyurethane foam, open to
future developments for
both products and appli-
cations.

Then, no more only con-
ventional or high resi-
lience polyurethane for
the upholstery market
or the “visco-elastic” for
the bedding sector, but
also polyurethanes with
innovative features, which

pave the way to new markets and new appli-
cations like packaging, medical, personal care,
sport and sound insulation.

The exhibition Stories gathered a series of pro-
ducts and innovative ideas about flexible po-
lyurethane foam in different industrial fields,
like internal and external furniture, construc-
tion industry, packaging, and also solutions for
insulation and much more. A story with pictures
and texts which was born from the involvement

of designers, producers, students and journa-
lists who are part of the project network.

The event was prepared in different internal
and external areas, involving also the terra-
ce with a particular outdoor installation reali-
zed with big seats in viscoelastic polyurethane
which simulate the presence of a soft lawn and
enhance softness and return of the polyuretha-
ne material.

PELMA SpA.

Via Mazzini, 500
Bassano Bresciano (BS)
www.pelma.it
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OMGE:

L NUOVO CATALOGO

SISTEMI SCORREVOLI PER INTERN

Omge presenta il nuovo catalogo “Sistemi scor-
revoli per interni” la cui distribuzione & previ-
sta per il mese di maggio.

Nel catalogo troviamo una sezione specificata-
mente rivolta alla porta e una sezione dedicata
al settore del mobile.

| sistemi scorrevoli per porte d’interni offrono
una gamma differenziata per capacita di cari-
co, da 40 Kg fino a 120 Kg, e per la presenza

0 meno di meccanismi a richiamo automatico
per chiusura soft closing. Vengono inoltre pre-
sentati nuovi binari che abbinano un impatto
estetico di valore ad una funzionalita rinnovata
grazie ai supporti di fissaggio al muro che ri-
sultano invisibili dopo il montaggio.
Anche i carrelli di scorrimento, elemento prin-
cipale del sistema intero, sono stati rivisitati e
aggiornati per garantire un movimento fluido e
silenzioso.
La sezione dedicata al setto-
re del mobile racchiude siste-
mi scorrevoli a scorrimento sia
superiore che inferiore.
Tutti i meccanismi sono dotati
di binari esclusivamente pro-
dotti in alluminio anodizzato e
sono disponibili nella versione
con richiamo per chiusura au-
tomatica.

OMGE: THE NEW CATALOGUE
SLIDING SYSTEMS
FOR INTERIORS

Omge presents the new catalo-
gue “Sliding systems for inte-
riors” that will be distributed to
the customers during the month
of May.
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In this catalogue

there are two diffe-

rent sections, one

specifically dedi-

cated to the door

systems and the

other dedicated to

the furniture indu-

stry. The sliding

systems for interior

doors offer a range

which is differen-

tiated by loading

capacity, from 40

Kg up to 120 Kg,

and by the presen-

ce or absence of the soft closing dampers.

In addition new aluminium tracks are presen-
ted in the catalogue, new products that com-
bine a sober and classy design to a renewed
functionality thanks to the invisible wall fixing
brackets.

Also the sliding hangers, main technical com-
ponent of the system, have been updated to
ensure a smooth and silent running. The sec-
tion dedicated to the furniture industry inclu-
des different types of wardrobe and cabinet sli-
ding systems. All the mechanisms are provided
exclusively with anodized aluminium tracks and
are available with the soft closing feature.

OMGE SpA
Via Nazionale, 1
Vertemate (CO)
info@omgespa.it
www.omgespa.it
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ELCAM: MATERIALI INNOVATIV
PER IMBOTTITI DI QUALITA

Azienda da sempre attenta alle innovazioni, El-
cam utilizza materiali di elevata qualita e mac-
chinari tecnologicamente avanzati che le hanno
permesso di conquistare una clientela esigente
affermandosi cosi a livello internazionale.

Tra i suoi prodotti innovativi troviamo Solo-
tex, SoloFlex, SoloSoff e Waterproof, il tessuto
idrorepellente in esclusiva per Elcam.

Solotex®: un prodotto innovativo

dalle elevate prestazioni

Solotex® e un prodotto innovativo di ultima ge-
nerazione, un’imbottitura elastica che, grazie
alla memoria di forma, € in grado di conferire
ai sedili e agli schienali degli imbottiti un otti-
mo comfort, microclima e portanza.

SOLOTEX

Quiel revolution

TE N BRS TD

Indeformabilita, anatomicita e voluminosi-
ta sono le caratteristiche che meglio contrad-
distinguono questo prodotto elastico, areato,
flessibile e morbido. Solotex® garantisce per-
formance di notevole durevolezza, elasticita,
leggerezza e grande traspirabilita. Inoltre, es-
sendo un prodotto a base di fibre di poliestere,
Solotex® puod essere riciclato.

Soloflex: un prodotto

con caratteristiche superiori di portanza
Elcam offre miscele di materiali diversi, sia
naturali che sintetici. Queste miscele vengono
accuratamente studiate per ottenere imbotti-
ture dalle caratteristiche tecniche uniche che
garantiscono un comfort personalizzato a se-

conda delle esigenze del cliente. SoloFlex & un
prodotto con caratteristiche superiori di por-
tanza e durata nel tempo.

E’ disponibile in diverse percentuali di com-
posizione (Memory + Solotex) e nella versione
ignifuga BS 5852. SoloFlex & estremamente
versatile: pud essere infatti utilizzato sia per
schienali che per sedute e braccioli.

SoloSoff: una microfibra

con una notevole versatilita

Un altro prodotto innovativo di Elcam e Solo-
Soff, una microfibra che, grazie a una denara-
tura fine e preformata, offre morbidezza, soffi-
cita e comfort.

SoloSoff & consigliato per ottenere le stesse

SOLOSQFF

performance di piume e piumini. E’ disponibile
nella versione ignifuga BS 5852.

WATERPROOF: il tessuto idrorepellente
perfetto per I'outdoor
WATERPROOF, tessuto idrorepellente in esclu-

siva per Elcam, viene utilizzato per lI’'intera
produzione outdoor.
E’ un tessuto garantito, testato, resistente

all’acqua e agli agenti atmosferici in generale,
di facile manutenzione, di ottima qualita e di
lunga durata.

La sua particolare lavorazione rende il prodot-
to WATERPROOF leader nel mercato dell’out-
door, conferendogli anche I’esclusiva di mar-
chio registrato.
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ELCAM: INNOVATIVE

MATERIALS FOR QUALITY UPHOLSTERY
A company that has always been attenti-
ve to innovation, Elcam uses high quali-
ty materials and technologically advan-
ced machinery that have allowed it to win
over the most demanding customers, thus
establishing itself at an international le-
vel. Among its innovative products we
find Solotex, SoloFlex, SoloSoff and Wa-
terproof, a water-repellent fabric exclu-
sively for Elcam.

Solotex®: an innovative product

with high performance

Solotex® is an innovative product of the
latest generation.
It is an elastic pad-
ding that, thanks to
its shape memory, is
able to give the se-
ats and backrests of
the padded items an
excellent comfort,
microclimate and be-
aring capacity.
Excellent non-defor-
mability, anatomicity
and volume are the
characteristics that
best distinguish this
elastic, ventilated,
flexible and soft pro-
duct. Solotex® gua-
rantees performan-
ces of remarkable
durability, elasticity, lightness and great brea-
thability. Moreover, being a product based on
polyester fibres, Solotex® can be recycled.

SoloFlex: a product

with superior characteristics of lift

Elcam offers mixtures of different materials
both natural and synthetic. These mixtures are
carefully studied for getting stuffings from the
unique technical characteristics that guarantee
a comfort personalized according to the need
of customers.SoloFlex is a product with supe-
rior characteristics of lift and durability. It is
available in different percentages of composi-
tion (Memory + Solotex) and in the flame re-
tardant version BS 5852. SoloFlex is extremely
versatile: in fact it can be used both fot seats
and arms and seatbacks.

SoloSoff: a microfiber

with a remarkable versatility

Another innovative product is SoloSoff, a mi-
crofiber that, thanks to an elegant and prefor-

]
§.
]
=

SOLOtLEK

®
FrRoor
Waterproof reality
By [lGAN st

med den, it offers softness and comfort.
SoloSoff is recommended for getting the same
performances of feathers and comforters.

It is available in the flame retardant version BS
5852.

WATERPROOF: the perfect

water-repellent fabric for outdoor use
WATERPROOF, a water-repellent fabric exclu-
sively for Elcam, is used for the entire outdo-
or production. It is a guaranteed fabric, tested,
resistant to water and atmospheric agents in
general, easy to maintain, of excellent quality
and long lasting.

Its special processing makes the product WA-
TERPROOF leader in the outdoor market, gi-
ving it the exclusive trademark.

ELCAM srl

Via delle Industrie 30/36
Lissone (MB)
ufficioestero@elcam.eu
www.elcam.eu
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AIPEF PER LA PROMOZIONE

DEL POLIURETANO ESPANSO FLESSIBILE

AIPEF, Aziende Italiane Poliuretani Espansi
Flessibili, rappresenta la maggioranza delle
aziende nazionali produttrici di poliuretano
espanso flessibile da blocco ed & sostenuta
da tutti i maggiori produttori di materie pri-
me e additivi utilizzati nel settore.

AIPEF & un gruppo merceologico di Union-
plast, I’associazione di categoria aderente
a Confindustria che rappresenta le aziende

additives used in the sector.

AIPEF is a Sector Group of UNIONPLAST,
the Italian association of plastics conver-
ters member of Confindustria. The scope of
AIPEF is the promotion of flexible polyu-
rethane foam in the possible sectors of use
and among these comfort and bedding.
Recently Aipef has renewed its institutio-
nal site enriching it with useful information

italiane trasformatrici di ma-
terie plastiche.
Obiettivo di AIPEF & la pro-

mozione del poliuretano
espanso flessibile da bloc-
Co nei possibili settori di im-
piego e tra questi quello del
comfort e del bedding.
Recentemente Aipef ha rinno-
vato il proprio sito istituzio-
nale arricchendolo di indica-
zioni utili per la conoscenza
approfondita di questo mate-
riale, della tecnologia utiliz-
zata per la produzione e delle
sue numerose applicazioni.
AIPEF € inoltre presente in
tutte le sedi tecniche e le-
gislative per la tutela e pro-

mozione del settore rap-

presentato. AIPEF aderisce ad EUROPUR
(European association of flexible polyu-
rethane foam blocks manufacturers).

AIPEF FOR THE PROMOTION OF FLEXIBLE
POLYURETHANE FOAM BLOCKS

AIPEF, Aziende Italiane Poliuretani Espan-
si Flessibili, represents the majority of the
Italian companies producing flexible polyu-
rethane foam blocks and is supported by all
the major producers of raw materials and

for the deep knowledge of this material, of
the technology used for the production and
of its numerous applications. AIPEF is also
present in all the technical and legislative
contexts for the protection and promotion of
the sector represented. AIPEF is a member
of EUROPUR (European association of fle-
xible polyurethane foam blocks manufactu-
rers).
www.aipef.it
www.poliuretano-e.it
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TABU PRESENTA “RETHINKING THE FUTURE”

La Collezione Tabu Rethin-

king the Future - Antholo-

gy One brilla per la sua ani-

ma “polifonica”. Una potente
partitura nella quale trovano
espressione simultaneamen-

te i piallacci naturali tinti

che vengono rivalorizzati ed
esaltati nella loro biodiversi-

ta, i piallacci in legno multi-
laminare di ultima generazio-

ne, nati da un uso sempre piu
ottimale della nobile materia

prima, gli intarsi industriali
(Collezione Graffiti) e le su-

perfici lignee destinate a Skeens Tabu
Boiserie.

La Collezione & nella sua essenza
italiana, in quanto nasce da una lun-
ga tradizione industriale sempre in-
trecciata all’artigianato d’eccellenza.

TABU PRESENTS

“RETHINKING THE FUTURE”
Rethinking the Future - Anthology
One Collection by TABU is outstan-
ding for its “polyphonic” soul. Simul-
taneously the newly rediscovered na-

tural dyed veneers enhanced in their
biodiversity, the latest-generation
multilaminar wood veneers, created
by an increasing optimal use of the
noble raw material, the industrial in-
lays and the wood surfaces destined
to Skeens Tabu Boiserie find their pe-
culiarity in the powerful “musical sco-
re”. Tabu Collection is in its lItalian
essence, as it is built upon a rich he-
ritage of industrial tradition interwo-
ven with the excellence handicraft.
www.tabu.it

UNTOCCO DI PRIMAVERA SUI RUBINETTI

Fir Italia ripropone la sua iconica col-
lezione New Playone 90 nelle finiture
The Outfit dalle sfumature dinamiche
e cariche di energie positive.

Le linee minimaliste delle rubinetterie
di New Playone 90, tracciate da Fran-
cesco Lucchese, si presentano con i
colori primaverili delle varianti Silky
Rose, Ravishing Gold e Gentle Cop-
per e acquistano una nuova vitalita,
esprimendosi con potenza creativa.

A SPRING TOUCH ON TAPS
Fir lItalia presents again its iconic
New Playone 90 collection in The QOu-
tfit finishings with dynamic hues. The
minimalist design of New Playone 90
taps and mixers, created by France-
sco Lucchese, with the spring colours
of the Silky Rose, Ravishing Gold and
Gentle Copper versions, acquires new
vitality, expressing its creative power.
www.firunico.com
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INTERZUM @HOME 2021: SUCCESSO
PER LA PIATTAFORMA DIGITALE

Venerdi 7 maggio si & conclusa interzum@
home 2021, la prima edizione di interzum in
versione completamente digitale, registrando
ottimi risultati.

Per quattro giorni sono stati attivi sulla piat-
taforma digitale piu di 10.000 partecipanti da
132 Paesi. Al centro delle presentazioni del-
le aziende espositrici figuravano i megatrend
globali come la digitalizzazione, I’individualiz-
zazione, la mobilita e l'urbanizzazione, ma su
tutti spiccava il tema delle sostenibilita.

Merito del successo di interzum@home va si-
curamente attribuito agli organizzatori che, con
grande impegno e forti investimenti, hanno sa-
puto realizzare una manifestazione alternativa
ricca di incontri, networking, scambi di cono-
scenze, contenuti interessanti e di alta qualita
e un ricco programma di eventi.

Soddisfatto Oliver Frese, COO di Koelnmesse,
ha dichiarato: “Gli ultimi giorni hanno dimo-
strato con quanta creativita I'industria sappia
affrontare le nuove sfide. E stata un’esperien-
za straordinaria. Per me, & stata anche un’im-
pressionante dimostrazione dell’importanza e
dell’attrattiva che il marchio interzum riveste
sulla scena internazionale. Come molte altre
fiere, abbiamo comunque visto che il contatto
diretto € estremamente importante, motivo per
cui considero interzum@home 2021 un’espe-
rienza di successo per un futuro orientamento
ibrido della fiera. Sono convinto che interzum
2023 avra naturalmente una forte presenza fi-
sica qui a Colonia, ma le sue interessanti of-
ferte digitali lo renderanno ancora piu invitante
per tutti i partecipanti. Che si tratti di un even-
to puramente digitale o in presenza, ritengo sia
fondamentale avere una fiera

forte dal richiamo internazio-

nale, nel posto giusto al mo-

mento giusto e interzum & un

evento di questo genere”.

Interzum @home:

un forte richiamo
internazionale

Sulla piattaforma interzum@
home 142 aziende espositrici,
provenienti da 24 Paesi, han-
no presentato le ultime solu-
zioni e innovazioni di prodotto
attraverso collegamenti da re-
moto.

Tra gli elementi chiave della nuova piattafor-
ma vi sono state le opportunita di networking
utilizzate dai partecipanti per uno scambio vi-
vace durante tutti e quattro i giorni della fiera.
Ci sono state oltre 80.000 tra conversazioni in
chat e chiamate audio / video. Durante i 5.760
minuti di interzum@home, sono stati genera-
ti piu di 10.000 contatti. Si sono tenuti circa
230 eventi digitali per un totale di 4.240 mi-
nuti di contenuti, attirando 100.000 visite da
132 Paesi. Con questo pubblico, interzum@
home ha dimostrato il forte richiamo interna-
zionale della fiera anche dal punto di vista dei
visitatori. La natura internazionale dell’edizio-
ne digitale & stata in gran parte dovuta alla
strategia di comunicazione adottata da inter-
zum, che quest’anno si & adattata alle nuo-
ve circostanze: si & infatti concentrata su una
campagna pubblicitaria digitale ampia e ben
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coordinata che ha conferito all’evento un alto
profilo, attraendo numerosi operatori di alto li-
vello dell’industria del mobile. Con interzum@
home, Koelnmesse ha creato un format innova-
tivo attraverso il quale le aziende espositrici,
nonostante la situazione di emergenza legata
al Covid, hanno potuto mostrare ugualmente lo
stato dell’arte del settore.

Certamente siamo tutti consapevoli che una
fiera digitale non potra mai sostituire un even-
to in presenza: lo scambio di informazioni, il
contatto personale, il vedere e toccare un pro-
dotto dal vivo, non potranno mai essere sosti-
tuiti da una dimensione digitale, per quanto
ben organizzata.

INTERZUM @HOME 2021: A SUCCESS

FOR THE DIGITAL PLATFORM

On Friday 7 May, interzum@home 2021, the
first fully digital version of interzum, came
to an end with excellent results. Over four
days, more than 10,000 participants from
132 countries were active on the digital
platform. Global megatrends such as digita-
lisation, individualisation, mobility and ur-
banisation were the focus of the exhibiting
companies’ presentations, but the topic of
sustainability stood out above all others.
The success of interzum@home is undoub-
tedly down to the organisers who, with
great commitment and considerable in-
vestment, were able to create an alternati-
ve event with a wealth of meetings, networ-
king, knowledge exchange, interesting and

high-quality content and a rich programme
of events.

Oliver Frese, COO of Koelnmesse, was de-
lighted: “The last few days have shown how
creatively the industry is facing up to new
challenges. It has been an extraordinary
experience. For me, it was also an impres-
sive demonstration of the importance and
attractiveness of the interzum brand on the

international stage. Like many other trade
fairs, we saw that direct contact is extre-
mely important, which is why | consider in-
terzum @home 2021 to be a successful ex-
perience for the future hybrid orientation
of the fair. | firmly believe that interzum
2023 will naturally have a strong physical
presence here in Cologne, but its attracti-
ve digital offerings will make it even more
inviting for all participants. Whether purely
digital or in-person, | believe it is essential
to have a strong trade fair with internatio-
nal appeal, in the right place at the right
time - and interzum is just such an event.

Interzum@home:
a strong international appeal
On the interzum@home platform 142 exhi-
biting companies from 24 countries presen-
ted their latest solutions and product inno-
vations via remote connections. Among the
key elements of the new platform were the
networking opportunities used by the par-
ticipants for a lively exchange during all
four days of the fair. There were more than
80,000 chat conversations and audio/vi-
deo calls. During the 5,760 minutes of in-
terzum @home, more than 10,000 contacts
were generated. Some 230 digital events
were held with a total of 4,240 minutes of
content, attracting 100,000 visits from 132
countries. With this audience, interzum@
home demonstrated the strong international
appeal of the trade fair also from the visi-
tor’s point of view. The international
nature of the digital edition was lar-
gely due to the communication stra-
tegy adopted by interzum, which this
year adapted to the new circumstan-
ces: it focused on an extensive and
well-coordinated digital advertising
campaign that gave the event a high
profile, attracting numerous high-le-
vel players from the furniture indu-
stry.
With interzum@home, Koelnmesse
created an innovative format throu-
gh which exhibiting companies were
able to showcase the state of the art
of the industry despite the emergen-
cy situation related to Covid. Of course, we
are all aware that a digital fair can never
replace an in-person event: the exchan-
ge of information, personal contact, seeing
and touching a product live, can never be
replaced by a digital dimension, no matter
how well organised.

www.interzum-com
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INTERZUM AWARD 2021
PRODOTTI PER UN FUTURO PIU SOSTENIBILE

[ 4 maggio, subito dopo [I’apertura ufficia-
le della nuova piattaforma digitale interzum@
home, si & svolta la premiazione di interzum
Award 2021, il concorso organizzato da Koel-
nmesse insieme a Red Dot, premiazione che ¢
avvenuta in forma puramente digitale.

Quest’anno, Koelnmesse e Red Dot hanno cer-

cato innovazioni tecniche, materiali avanzati
e particolari innovazioni di prodotto nel setto-
re della fornitura per mobili. La giuria, compo-
sta da sei esperti nei settori del design, del-
la scienza dei materiali e dell’architettura, ha
premiato 20 prodotti di aziende provenienti da
11 Paesi: quattro candidature hanno ricevuto il
premio “Best of the Best” per gli ottimi risul-
tati espressi che stabiliscono nuovi standard
del settore in termini di design e funzionali-
ta, mentre altri sedici hanno ricevuto il premio
“High Product Quality” per l'elevata qualita del
prodotto.

Nuovi criteri: la sostenibilita

Per la prima volta, la sostenibilita & stata
esplicitamente inclusa nei criteri di valutazio-
ne in base ai quali sono stati assegnati i pre-
mi. “Includendo la sostenibilita nei parametri di
selezione della giuria, abbiamo voluto dare un
chiaro segnale per poter vedere in futuro piu
prodotti e materiali del settore che tengano
conto di questo aspetto”, ha affermato il pro-
fessor Dr. Peter Zec, organizzatore degli inter-
zum awards e CEO di Red Dot.

“Best of the Best”: materiali innovativi

e soluzioni di prodotto

Tra i vincitori “Best of the Best” c¢’é “Line-
ar lens” di Héafele, un sistema di illuminazione

che raggruppa in modo intelligente la luce di
una striscia LED, consentendole di raddoppia-
re la sua luminosita. “Orbis” dell’azienda ingle-
se The Vita Group & una schiuma poliuretanica
realizzata in parte da materie prime derivate
da materassi in schiuma riciclati. “Bloom Tech-
nology per Fenix NTM e Arpa HPL” di Arpa In-
dustriale riduce la

quantita di fenolo

contenuta nella re-

sina e la sostituisce

con la lignina, un

polimero naturale

del legno.

Infine, il connettore

per mobili “Clamex

P-14 Flexus” di La-

mello, un sistema

innovativo che non

solo offre la massima flessibilita nell’assem-
blaggio, ma ne aumenta anche le potenzialita
progettuali.

Un settore pronto ad affrontare il futuro
“Con gli interzum awards, vogliamo dare impul-
so e mettere sotto i riflettori le innovazioni del
settore”, afferma Maik Fischer, direttore di in-
terzum.

“l vincitori del concorso di quest’anno dimo-
strano che I'industria del mobile e della subfor-
nitura sta lavorando verso soluzioni innovative
e in grado di risparmiare risorse. Anche l'idea
di un’economia circolare sta diventando sem-
pre piu visibile, dimostrando che il nostro set-
tore & pronto ad affrontare il futuro”.
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INTERZUM AWARD 2021:
THE BEST PRODUCTS
TO A MORE SUSTAINABLE FUTURE

On May 4, directly after the official opening
of the new online platform interzum @home,
the digital award ceremony of the Interzum
Award 2021 took place, the competition or-
ganized by Koelnmesse together with Red
Dot, this year, however, purely digitally.

This year, Koelnmesse and Red Dot have
been searching for technical innovations,
advanced materials and exciting product
innovations in the furniture supply indust-
ry. The jury consisting of six experts from
the fields of design, material science and
architecture honoured a total of 20 sub-

BLOOM TECHNOLOGY PER FENIX NTM E ARPA HPL

missions with awards: four entries received
a “Best of the Best” award for outstanding
design achievements that set new industry
standards in terms of form and function, whi-
le sixteen other products and materials re-
ceived awards for high product quality.In to-
tal, interzum exhibitors and designers from
eleven nations took part in the competition.

New criteria: sustainability

For the first time, sustainability was ex-
plicitly included in the assessment crite-
ria according to which awards were given.
“By including it in the official criteria cata-
logue, however, we wanted to send a clear
signal that we would like to see more pro-
ducts and materials in the future of the in-
dustry that take this aspect into account’,
says Professor Dr. Peter Zec, organiser of
the interzum award and CEO of Red Dot.

Best of the Best: pioneering materials
and product solutions

And indeed, many winning products are re-
flecting this: among the “Best of the Best”

winners, for example, is the Héfele “Line-
ar lens”, a lighting system that intelligen-
tly bundles the light of an LED strip, ena-
bling it to double its illuminance. Moreover,
“Orbis” by The Vita Group is a sustainable
polyurethane foam made partly from raw
materials derived from recycled foam mat-
tresses. Using “Bloom Technology FENIX
NTM and Arpa HPL”, Arpa Industriale redu-
ces the amount of phenol contained in the
resin and replaces it with lignin, a natural
wood polymer. At last, Lamello’s “Clamex
P-14 Flexus” furniture connector does not
only save material as well as offer maxi-

CLAMEX P-14 FLEXUS

mum flexibility in assembly sequences, but
also increases design possibilities thanks
to its innovative construction.

The industry is on the right track

“With the interzum award, we want to set
impulses and put innovations in the spot-
light,” states Maik Fischer, director of in-
terzum. “The winners of this year’s compe-
tition impressively show that the furniture
and supplier industry is working towards
new and improved solutions saving re-
sources. The idea of a circular economy is
becoming increasingly visible, too, showing
that our industry is well-positioned to face
the future”.

High Product Quality

AvanTech You lllumination, Hettich

Aventos HKi, Julius Blum

Excelock, Sugatsune Kogyo

Flagstaff Oak, Schattdecor

Héafele JobTisch, Hafele

Innovus Feel Light Grey | Cosmos, Sonae Arauco
Lighting Pad Lounge, Nimbus Group

Merivobox, Julius Blum

Rexlam, 3B

skai PurelLux, Continental

skai VyP Lana with laif Technologie, Continental
Raukantex eco & Raukantex evo, Rehau
Touchless Multi-Purpose Lid AZ-AT, Sugatsune Kogyo
VIS, Arpa Industriale

VitaRest Origin Pillow, The Vita Gruop

Zenit Metal Plus, Grupo Alvic
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RAPPORTO CSIL: SCENARI E PREVISIONI
PER IL SETTORE DEL MOBILE IN [TALIA 2021-2023

Nel 2020 la pandemia di Covid-19 e le connes-
se misure di contenimento hanno avuto un im-
patto senza precedenti sull’economia mondiale
e sui diversi settori industriali. CSIL, Centro
Studi Industria Leggera, che ha monitorato co-
stantemente gli effetti dell’epidemia sul merca-
to internazionale dell’arredamento, ha pubbli-
cato, come ogni anno, le previsioni per I’'ltalia
e per il mondo nelle seguenti ricerche: il “Rap-
porto di previsione sul Settore dell’arredamen-
to in Italia 2021-2023” (lingua italiana, prez-
zo di listino EUR 1000 + IVA), che analizza gli
scenari futuri del mercato del mobile in Italia e
le prospettive per le aziende italiane sui mer-
cati esteri; il “World Furniture Outlook 2021”
(lingua inglese, prezzo di listino EUR 2000 +
IVA) che fornisce dati storici di produzione,
consumo, importazioni ed esportazioni di mo-
bili e include previsioni di consumo 2021-2022
per 100 paesi. Pubblichiamo una breve sintesi
del “Rapporto di previsione sul settore dell’ar-
redamento in Italia 2021-2023".

Il quadro macroeconomico 2021-2023

Nel 2020 I’economia mondiale registra uno
shock dovuto allo scoppio della pandemia da
Covid-19. L’emergenza sanitaria e le connesse
misure di contenimento hanno generato una re-
cessione globale, senza precedenti storici per
ampiezza e diffusione rispetto alla quale gli
scenari di ripresa sono molto incerti. Si preve-
de una riduzione in termini reali del PIL mon-
diale del 4,4% con andamenti eterogenei tra
i Paesi: i mercati emergenti dovrebbero spe-
rimentare una performance meno negativa di
quella dei paesi avanzati. Lo scenario globa-
le mostrera un rimbalzo nel 2021 e la cresci-
ta proseguira anche nel biennio successivo. La
crescita sara dunque generalizzata a tutte le
principali economie dagli Usa alla Cina ai pa-
esi dell’Unione Europea, ma tali scenari sono
soggetti a un grado eccezionalmente elevato di
incertezza. La pandemia potrebbe anche rive-
larsi un acceleratore di processi di delocaliz-
zazione di ritorno, contribuendo ad accrescere
progressivamente il ruolo del mercato interno
nei vari Paesi e nelle macro-aree di prossimita.

L’economia in Italia nel triennio 2020-2023

Il Rapporto di previsione Csil fornisce un breve
inquadramento generale sull’economia italia-
na per il triennio 2020-2023. Per I’ltalia i dati

confermano che nel 2020 il PIL reale italiano
scendera di circa il 10%. La spesa delle fami-
glie & prevista in flessione di oltre il 10% nel
2020, come pure gli investimenti in macchinari,
attrezzature e nelle costruzioni.

Nel 2021, un sostanziale effetto di rimbal-
zo dovrebbe sostenere la crescita dell’attivita
economica prevista al 4% sebbene indebolita
dalla seconda ondata della pandemia e dalle
conseguenti misure di contenimento. A fronte
di consumi in ripresa, ma su ritmi insufficien-
ti a riportare la spesa delle famiglie sui livel-
li pre-Covid, dato il deterioramento dei redditi
e della ricchezza e l'atteggiamento cauto dei
consumatori, saranno gli investimenti a rappre-
sentare il principale volano di ripresa. Questi

Flou: Magma Collection

saranno favoriti dall’arrivo dei fondi europei fo-
calizzati su transizione green, innovazione, di-
gitalizzazione e automazione per accelerare i
processi di trasformazione gia in atto.

Il settore del mobile in Italia nel 2020

I settore del mobile non fa eccezione nel pa-
norama manifatturiero italiano e mostra gli ef-
fetti dirompenti delle misure di contenimento
della crisi dovuta al Covid-19 sia dal lato della
domanda che dell’offerta. Nel 2020, le vendi-
te sui mercati esteri hanno segnato un crollo
(-18% in termini reali), in linea con la caduta
del commercio mondiale e anche la domanda
interna si € contratta considerevolmente (-23%
in termini reali).. Nel terzo trimestre pero, con
la riapertura e la ripresa delle attivita succes-
siva ai mesi del lockdown, i dati congiuntura-
li hanno confermato un rimbalzo superiore alle
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attese. Tale rimbalzo & anche il frutto di un rin-
novato interesse per la casa dovuto al lungo
periodo di lockdown e alla necessita di integra-
re lo spazio abitativo con lo spazio di studio e
di lavoro (smart working). Cid ha rappresentato
un elemento importante di spinta all’acquisto
di mobili, anche se oltre due mesi di inattivita
non possono essere compensati dal buon anda-
mento di un trimestre. A ci0 vanno ad aggiun-
gersi la seconda ondata dei contagi nell’au-
tunno/inverno 2020 e le conseguenti nuove
misure restrittive che hanno causato un nuovo
peggioramento della fiducia di imprese e fami-
glie. Tali elementi disegnano uno scenario che
si fa piu incerto e gettano ombre sulla solidita
di ripresa dei principali sbocchi internazionali
e del mercato interno. La produzione del setto-

Turri: Pinnacle Collection, design Huang Quan

re del mobile & stimata quindi chiudere I’anno
con una contrazione pari a poco piu del -20%
in termini reali.

Previsioni per il settore del mobile

in Italia 2021-2023

Il 2021 sara un anno carico di incertezze nel
quale una domanda potenziale estera in cre-
scita potra sostenere nuovamente le espor-
tazioni italiane (poco meno del 3% in termini
reali) e anche il mercato interno riprendera a
crescere (+2.9% in termini reali) ma permar-
ranno elementi di debolezza, derivanti molto
probabilmente dalla persistenza delle misure di
contenimento della pandemia anche nella pri-
ma parte del 2021. Si stima che i consumi di
mobili si rafforzeranno nel corso del biennio
successivo a un tasso medio annuo del 4.7%,
trainati dalla ripresa degli interventi di riqua-
lificazione edilizia e dalla maggior attenzione
per I'ambiente domestico, diventato anche luo-
go di lavoro e di studio. Un buon uso dei fondi
del Next Generation EU dovrebbe fornire un ul-
teriore forte impulso agli investimenti pubblici
e privati. Allo stato attuale pero, si ritiene che
la ripresa del settore del mobile avverra a rit-
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mi insufficienti a consentire il recupero totale
nel 2021-22 di quanto perso nel 2020, dato il
deterioramento di redditi e ricchezza e I'atteg-
giamento prudente dei consumatori che si pro-
trarra nel medio periodo. Si ritiene probabile,
dunque, che si debba attendere il 2023 per av-
vicinarsi ai livelli precedenti la pandemia.

CSIL REPORT: SCENARIOS AND FORECASTS
FOR THE FURNITURE SECTOR
IN ITALY IN 2021-2023

In 2020, the Covid-19 pandemic and related
containment measures will have an unprece-
dented impact on the world economy and va-
rious industrial sectors. CSIL, Centro Studi
Industria Leggera, which has constantly moni-
tored the effects of the epidemic on
the international furnishing market,
has just published, as it does eve-
ry year, its forecasts for lItaly and
the world in the following studies
the “Forecast report on the furnitu-
re sector in lItaly 2021-20283" (lta-
lian language, list price EUR 1000
+ VAT), which analyses the futu-
re scenarios of the furniture market
in lItaly and the prospects for lIta-
lian companies on foreign markets;
the “World Furniture Outlook 2021”7
(English language, list price EUR
2000 + VAT) which provides histori-
cal data on production, consumption, imports
and exports of furniture and includes consum-
ption forecasts 2021-2022 for 100 countries.
We publish here a brief summary of the “Fo-
recast report on the furniture sector in lItaly
2021-2023".

The macroeconomic framework 2021-2023

In 2020 the world economy will experience a
shock due to the outbreak of the Covid-19 pan-
demic. The health emergency and the related
containment measures have generated a global
recession, unprecedented in historical terms
in terms of magnitude and spread, against
which the recovery scenarios are very uncer-
tain. Global GDP is expected to fall by 4.4% in
real terms, with varying trends across countri-
es: emerging markets are expected to per-
form less negatively than advanced countries.
The global scenario will show a rebound in
2021 and growth will continue in the following
two years. Growth will thus be generalised
to all major economies from the US to China
and the EU countries, but these scenarios are
subject to an exceptionally high degree of un-
certainty. The pandemic could also prove to
be an accelerator of delocalisation proces-
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ses, contributing to a progressive increase in
the role of the domestic market in the various
countries and macro-areas of proximity.

Economic scenario in Italy

in the 2020-2023 period

The Csil Forecast Report provides a brief over-
view of the lItalian economy for the three-year
period 2020-2023. For lItaly, the data confirm
that in 2020 Italy’s real GDP will fall by around
10%. Household spending is expected to fall
by more than 10% in 2020, as is investment
in machinery, equipment and construction.
In 2021, a substantial rebound effect is expec-
ted to support the growth of economic activity,
which is forecast at 4%, albeit weakened by the

second wave of the pandemic and the subse-
quent containment measures. With consumption
recovering, but not enough to bring household
spending back to pre-Covid levels, given dete-
riorating incomes and wealth and cautious con-
sumer attitudes, investment will be the main
driver of recovery. These will also be helped by
the arrival of European funds focused on green
transition, innovation, digitalisation and auto-
mation to accelerate the transformation proces-
ses already underway.

The furniture sector in Italy in 2020

The furniture sector is no exception in the lIta-
lian manufacturing landscape, showing the di-
sruptive effects of the Covid-19 crisis contain-
ment measures on both the demand and supply
side. In 2020, sales on foreign markets plum-
meted (-18% in real terms), in line with the
fall in world trade, and domestic demand also
contracted considerably (-23% in real terms).
In the third quarter, however, with the reope-
ning and resumption of activities following the
lockdown months, economic data confirmed a
rebound that was higher than expected. This
rebound is also the result of a renewed inte-
rest in the home due to the long lockdown pe-

riod and the need to integrate living space with
study and work space (smart working). This
has been a major driver of furniture purcha-
ses, although more than two months of inacti-
vity cannot be offset by the good performance
of a quarter. On top of this, the second wave of
contagions in autumn/winter 2020 and the re-
sulting new restrictive measures have caused
business and household confidence to worsen
again. These elements point to a more uncer-
tain economic scenario and cast shadows on
the solidity of the recovery of the main interna-
tional outlets and the domestic market. Produc-
tion in the furniture sector is therefore expec-
ted to close the year with a contraction of just
over -20% in real terms.

Forecasts for the furniture sector

in Italy 2021-2023

2021 will be a year full of uncertainties in
which a growing potential foreign demand will
again support Italian exports (just under 3% in
real terms) and the domestic market will also
resume growth (+2.9% in real terms) but ele-
ments of weakness will remain, most likely re-
sulting from the persistence of measures to
contain the pandemic also in the first part of
2021. It is estimated that furniture consumption
will strengthen over the next two years at an
average annual rate of 4.7%, driven by the up-
turn in building renovation and greater atten-
tion to the home environment, which has also
become a place of work and study. Good use
of Next Generation EU funds should provide a
further strong boost to public and private in-
vestment. As things stand it is believed that the
recovery of the furniture sector will take place
at a pace insufficient to allow the full recovery
in 2021-22 of what was lost in 2020, given the
deterioration in income and wealth and the cau-
tious attitude of consumers that will continue in
the medium term. It is therefore considered li-
kely that we will have to wait until 2023 to ap-
proach pre-pandemic levels.

50



CRM o ERP?
\ \

Fai correre il tuo business
con una soluzione su misura

risparmi guadagni

www.gestionalecrm.com



Furnishing Idea

#7 2021

DATI FEDERLEGNOARREDO 2020:
UNO SGUARDO OTTIMISTICO AL FUTURO

Secondo i Preconsuntivi elaborati dal Cen-
tro Studi di FederlegnoArredo la filiera italia-
na del legno-arredo ha chiuso il 2020 con una
contrazione del -10,8% rispetto all’anno prece-
dente. Dopo i dati pesantemente negativi del
primo semestre del 2020, dalle indagini della
federazione sugli associati emerge che i mesi
estivi sono stati fondamentali per recuperare
in termini di fatturati e vendite quanto perso in
precedenza. Basti pensare che per

il mese di aprile 2020 si stimavano

perdite fra il 35 e il 45% rispetto ad

aprile 2019, mentre a giugno si pre-

vedeva una chiusura a fine anno del

-16%. Il rimbalzo estivo & stato tanto
importante da consentire alla filiera
legno-arredo di chiudere, secondo le

ultime stime, a -10,8%, per cui, vo-

lendo leggere i preconsuntivi con lo

sguardo rivolto al futuro, si puo dire

che ci permettono di guardare al

2021 con cauto ottimismo.

“I vari comparti della filiera che rap-
presentiamo - commenta il presiden-

te di FLA Claudio Feltrin - sono cosi

diversi fra loro che ognuno ha vis-

suto e reagito alla crisi in maniera

diversa. Certamente il Contract ha sofferto, e
continua a soffrire, piu di altri settori. Alberghi,
aeroporti, luoghi pubblici chiusi hanno coinciso
con una contrazione di spesa in questa dire-
zione, mentre 'arredo casa ha beneficiato del-
la permanenza forzata fra le mura domestiche”.

Novellini: Giada Collection

Rinnovato interesse per la casa

A determinare la flessione del fatturato totale
sono sia il mercato interno (-9,4%), ma soprat-
tutto quello estero (-13,1%). A limitare la cadu-
ta sono anche le numerose agevolazioni fiscali
disponibili per il 2020, insieme al desiderio de-
gli italiani di rinnovare la propria abitazione.
Sul fronte import (-14,7%) si riscontra una di-
minuzione piu marcata rispetto alla produzione

Euromobil: cucina Antis con il piano snack Rondo

per il mercato interno, a dimostrazione del ral-
lentamento dei flussi di scambio a livello glo-
bale, dovuti proprio all’emergenza Covid che
non ha risparmiato nessun Paese e quindi nes-
sun mercato.
Una contrazione piu significativa ha
colpito invece i comparti legati al mon-
do non residenziale, degli uffici, del re-
tail e dell’hospitality. Non si registrano
sostanziali differenze tra Arredo (-11%)
e Legno (-10%) mentre subisce una
maggior contrazione il Commercio le-
gno (-14,0%) a causa di un progressi-
vo e costante aumento del prezzo delle
materie prime e numerose difficolta ne-
gli approvvigionamenti a livello globale.

Export penalizzato

Le esportazioni della filiera legno-arre-
do nel 2020 hanno registrato una forte
contrazione fino a maggio a seguito dei
numerosi lockdown e del pesante ral-
lentamento degli scambi internaziona-
li, portando a un -13,1% complessivo.



Furnishing Idea

#7 2021

Francia, Germania e Stati Uniti si confermano i
primi sbocchi commerciali per i nostri prodotti.
“Adesso — conclude Feltrin — dobbiamo racco-
gliere tutte le nostre energie e idee e trasfor-
mare questa profonda crisi in un’opportunita,
a partire dal tema del digitale, della sosteni-
bilita, della formazione e dell’innovazione nel-
le nostre aziende. La pandemia ha rimesso la
casa al centro, ebbene noi la rappresentiamo
nella sua interezza e noi dobbiamo essere i
protagonisti di questa svolta”.

FEDERLEGNOARREDO 2020 DATA:
AN OPTIMISTIC LOOK TO THE FUTURE

According to the Preliminary Figures drawn
up by FederlegnoArredo’s Study Centre, the
Italian wood-furnishing sector closed 2020
with a -10.8% contraction compared to the
previous year. FederlegnoArredo’s surveys
of members show that, after the heavily ne-
gative results of the first half of the year,
the summer months made it possible to re-
cover in terms of turnover and sales what
had been lost earlier. For April 2020, los-
ses of between 35% and 45% were estima-
ted compared to April 2019, while in June a
year-end closing of -16% was expected. Ho-
wever, thanks to the summer rebound, the
wood-furnishing sector managed to contain
its losses, closing at -10.8%. If we read the
preliminary results with an eye to the futu-
re and not to the past, we can say that they
allow us to look to 2021 with cautious opti-
mism.

“The various sectors of the supply chain
that we represent,” comments Federlegno-
Arredo chairman Claudio Feltrin, “are so
different that each has experienced and re-
acted to the crisis in a different way. Cer-
tainly the contract sector has suffered, and
continues to suffer, more than other sec-
tors. Hotels, airports and closed public pla-
ces have coincided with a contraction in
spending in this direction, while home fur-
nishings have benefited from the forced
stay at home”.

Renewed interest of Italians in the home
The drop in total turnover was caused by
the domestic market (-9.4%), but especial-
ly by the foreign market (-13.1%). Positive
factors were the numerous tax breaks avai-
lable for 2020 and the renewed interest of
Italians in the home.

Imports (-14.7%) showed a
nounced decrease than production
the domestic market, demonstrating
slowdown in trade flows at global

more pro-
for
the

level,

due to the Covid emergency that spared no
country and therefore no market.

A more significant contraction instead af-
fected the sectors linked to the non-resi-
dential world, offices, retail and hospita-

Boffi: Antibes System, design Piero Lissoni

lity. There were no significant differences
between furniture (-11%) and wood (-10%),
while the wood trade suffered a greater
contraction (-14.0%), also due to a pro-
gressive and constant increase in the price
of raw materials and numerous supply diffi-
culties at global level.

Exports: major slowdown

in international trade

Exports of the wood-furniture supply chain
in 2020 contracted sharply until May as a
result of numerous lockouts and the seve-
re slowdown in international trade, leading
to an overall -13.1%. France, Germany and
the United States remain the main commer-
cial outlets for our products.

“Now,” concluded Feltrin, “we have to ga-
ther all our energy and ideas and turn this
deep crisis into an opportunity, starting
with the theme of digital, sustainability,
training and innovation in our companies.
The pandemic has put the home back at the
centre, well we represent it in its entirety
and we must be the protagonists of this tur-
naround”.
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CATAS

PER UN "MADE IN [TALY" CERTIFICATO

Negli ultimi anni si registra una crescita di ri-
chieste di “prodotti certificati”, ovvero di pro-
dotti che abbiamo documenti che attestino,
sulla base di prove oggettive e autorevoli, che
quanto dichiarato da un produttore in termini di
prestazioni, materiali e sicurezza corrisponda
al vero. Una garanzia fortemente richiesta dai
consumatori, sempre piu consapevoli della ne-
cessita di avere chiarezza sui valori del bene
che stanno acquistando, dal punto di vista del-
la qualita, della sicurezza, della “salubrita” e
0oggi anche della sostenibilita.

Una necessita sempre piu avvertita anche fra
i costruttori di mobili e arredi, che hanno ben
compreso come un prodotto le cui caratteristi-
che e qualita siano attestate da un ente indi-
pendente autorevole e riconosciuto non solo lo
renda piu “appetibile”, ma permetta di accre-
scere la competitivita e I'apprezzamento del
mercato per il proprio brand, oltre a essere un
prezioso strumento di controllo e monitoraggio
dei processi produttivi.

Senza dimenticare che le certificazioni di pro-
dotto sono sempre pil considerate irrinunciabi-
li nelle scelte di alcune grandi catene di distri-
buzione e vendita, che ne fanno una modalita
di qualifica e selezione dei propri fornitori.

Catas: certificazione e monitoraggio

Catas, il piu importante laboratorio europeo di
prove per il settore del legno-arrerdo, da oltre
venticinque anni rilascia prove e certificazioni

di prodotto sulla base delle norme internazio-
nali e di specifiche procedure e protocolli mes-
si a punto per valutare e controllare nel tempo
la conformita di moltissimi prodotti, dai pan-
nelli a bassa emissione di formaldeide ai cicli
di verniciatura, per interno e per esterni, dai
profili di legno lamellare per finestre fino agli
arredi.

Catas si occupa non solo della certificazione,

ma anche del monitoraggio, attraverso visite
ispettive e prove di laboratorio, che le quali-
tad che hanno portato alla “approvazione” di un
certo bene siano mantenute nel tempo.
Un’attivita sempre piu rilevante per il laborato-
rio italiano, alla luce del crescente riconosci-
mento della autorevolezza e della oggettivita
delle proprie procedure, una valutazione che lo
fanno spesso preferire ad altre realta proprio
per il rigore e la credibilita internazionale di
cui gode da sempre |'Istituto.

“Made in Italy” by Catas

La certificazione “Origine italiana del mobi-
le” € un protocollo che da un paio d’anni, dal-
la entrata in vigore della norma di riferimento,
rende la definizione “Made in lItaly” qualcosa
di piu che uno slogan, perché definisce i cri-
teri per permettere a un divano, un armadio o
una sedia di testimoniare non solo di essere
“nata in Italia”, ma anche di avere un serie di
requisiti che ne certificano la qualita e le pre-
stazioni. Una certificazione che sta avendo un
crescente successo soprattutto nel mondo de-
gli arredi per I'ufficio, la cucina e gli imbottiti
e che si fonda su alcuni pilastri fondamentali.
Innanzitutto la norma nazionale UNI 11674, che
definisce sia i requisiti di processo che di pro-
dotto, rendendo oggettive e verificabili la pro-
venienza e le “qualita italiane”.

A questa si aggiunge un disciplinare tecnico ri-
goroso, che include la verifica in azienda che
le fasi di produzione piu importanti e signifi-
cative siano effettivamente realizzate in Italia
e che i materiali utilizzati rispondano a deter-
minati requisiti, oltre alle verifiche in laborato-
rio di tutte le prestazioni tecniche del prodotto
finito.

“Una certificazione che sta riscuotendo gran-
de interesse nel mondo - ha commenta-
to il direttore di Catas Franco Bulian - per-
ché finalmente parlare di un prodotto italiano
come sinonimo di bellezza e di qualita non
€ piu solo un argomento di conversazione,
ma qualcosa di definito, provato, certificato.
Siamo di fronte a un nuovo strumento assoluta-
mente strategico per incrementare ulteriormen-
te il successo del “made in Italy” nel mondo,
un patrimonio di grande valore su cui lavorare
sempre con la massima serieta e rigore affin-
ché sia sempre un valore assoluto, oggettivo e
incontestabile”.
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CATAS FOR A CERTIFIED “MADE IN ITALY”

There is a growing demand for “certified
products”, documents based on objec-
tive and reliable evidence which state
that what a manufacturer declares about
the performance, the materials and sa-
fety, is true. A request that grows stron-
gly among consumers, more and more
aware of the need of clarity regarding the
real values of the goods they are buying,
in terms of quality, safety, “health” and
even from a sustainability point of view.

As regards product certifications, there is
an increasing attention among the furnitu-
re producers too, who have well understo-
od how a product with characteristics and
quality certified by an independent and re-
cognized third party body is more “attracti-
ve” and even allows to increase competiti-
veness and the market appreciation for its
brand. In addition the product certification
is considered by the companies an effective
and valuable tool for monitoring the whole
production processes.

Not to mention that the product certifica-
tions are increasingly considered relevant
in the control processes of some global
great retailers operating in the furniture
sector, which use them as a qualification
tool for the suppliers selection.

Catas: certification and monitoring

For over twenty-five years, Catas, the Eu-
rope’s leading testing laboratory for the
wood-furniture sector, has been issuing
product certifications on the basis of inter-
national standards and specific procedures
and rules ad-hoc developed to evaluate and
check over time the conformity of many pro-
ducts, from low formaldehyde emission pa-

nels to coating systems, for indoor and ou-
tdoor use, from glulam beams for windows
up to furniture products.Catas not only de-
als with certification, but also, and above
all, with monitoring, through inspections
and laboratory tests, that the characteristi-
cs that led to the "approval” of a product
are kept constant. An increasingly impor-
tant activity for the Italian laboratory, in
view of the growing recognition of the lea-
ding competence and objectivity of its pro-
cedures, an evaluation that often makes it
prefer to other organizations just because
of the accuracy and international re-
liability that characterized the repu-
tation of the Institute.

“Made in Italy” by Catas

There is a specific topic in this sec-
tor that is worth underlining: we are
referring to the “lItalian origin of fur-
niture” certification, a certification
scheme that for a couple of years,
from the entry into force of the re-
lated reference standard, makes the

definition “Made in Italy” something
more than a slogan, as it defines
the criteria to allow a sofa, a war-

drobe or a chair to give evidence not

only to be “born in Italy”, but also to

meet a set of requirements that cer-
tify its quality and performance. A certifi-
cation that is having growing deployment
especially in the sectors of office furniture,
kitchens and B and which is based on some
fundamental pillars. First of all, the natio-
nal standard UNI 11674, which prescribes
both the process and product requirements,
making objective and verifiable the ori-
gin and the *“ltalian qualities”. In addition
rigorous technical rules have been imple-
mented, by including on-site inspections, in
order to verify if the significant production
phases are actually made in Italy, and labo-
ratory tests in order to assess the technical
performances of the finished product.
“A certification that is of great interest in
the world - Franco Bulian, Catas mana-
ging director commented — as finally talking
about an lItalian product as a synonym of
beauty and quality is no longer just a to-
pic of conversation, but something defined,
proved, certificated.We are facing with a
new absolutely strategic tool to further in-
crease the success of “made in Italy” in the
world, a heritage of great value on which
to work always with the utmost seriousness
and rigor so that it is always an absolute,
objective and indisputable value”.
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OSSERVATORIO POLIMI: NEL 2020
E-COMMERCE TRAINA LEXPORT [TALIANO

L’export digitale italiano di beni di consumo
vale 13,5 mld di euro, +14%. | settori piu im-
portanti per le vendite B2c online all’estero
sono Fashion (7,1 miliardi, 53%), Food (1,9 mi-
liardi, 14%) e Arredamento (1,1 miliardo, 8%).
L’Export online B2b vale 127 miliardi, -5%, pari
al 29% delle esportazioni complessive. | prin-
cipali mercati di sbocco sono Germania, Fran-
cia e Regno Unito. L’export digitale migliora le
performance aziendali se & alto il suo peso sul
fatturato complessivo, se si adottano tecnolo-
gie digitali e se & presente un eCommerce Ma-
nager in azienda.

Questi i risultati piu significativi della ricerca
dell’Osservatorio Export Digitale della School
of Management del Politecnico di Milano, pre-
sentata di recente durante il convegno online
“Export digitale, Covid ed emergenza: strategie
per la ripartenza”.

nali — afferma Riccardo Mangiaracina, Diretto-
re dell’Osservatorio Export Digitale. Per sfrut-
tare l'accelerazione impressa dalla pandemia
e migliorare le performance di internazionaliz-
zazione delle nostre imprese occorre perd una
sapiente integrazione del digitale nelle modali-
ta di export tradizionali, anche quando I'emer-
genza sara superata. Il digitale sta diventando
sempre di piu un’opportunita abbordabile an-
che per aziende meno strutturate e con meno
risorse. Non & un’opportunita a costo zero,
perché servono investimenti e competenze, ma
il costo di non coglierla & rischiare di essere
tagliati fuori dal mercato”.

L’Export digitale B2b

L’export digitale B2b raggiunge un valore di
127 miliardi di euro, con un calo del -5% ri-
spetto al 2019, ma un aumento dell’incidenza
sulle esportazioni complessive di pro-

dotti, pari al 29%. Anche in ambito B2b
I’export digitale ha giocato un ruolo
fondamentale per la ripresa delle espor-
tazioni, in particolare sono aumentate
nel largo consumo e nel farmaceutico,
bilanciate perd da una riduzione nella
gran parte degli altri settori merceolo-
gici.

I rischi

dell’internazionalizzazione

Secondo un sondaggio condotto
dall’Osservatorio su un campione di 124
imprese italiane di varie dimensioni e

L’emergenza sanitaria ha dato una forte spin-
ta alle esportazioni online, ma ci sono ancora
ampi margini di crescita in ambito eCommer-
ce per le imprese italiane. Il 56% delle impre-
se usa i canali digitali per vendere prodotti
all’estero e il 62% di queste lo fa in piu di un
mercato, ma quasi il 75% esporta online pro-
dotti per meno del 20% del proprio fatturato.
Positiva la diffusione delle tecnologie digitali:
I’80% ne impiega piu di una in diverse funzioni
aziendali, soprattutto marketing, distribuzione,
vendite e produzione.

“Nonostante il peso dell’e-commerce italiano
nel panorama globale sia ancora contenuto, il
digitale ha rappresentato un traino per il no-
stro export nell’ultimo anno, compensando il
calo degli scambi attraverso i canali tradizio-

settori, l'incertezza portata dalla pan-
demia nei mercati internazionali si € tradotta in
un aumento dei rischi di internazionalizzazio-
ne, soprattutto di tipo finanziario, logistico e
commerciale. Il 28% delle aziende ha patito in
particolare i rischi finanziari, il 19% ha sofferto
prevalentemente difficolta logistiche, il 23% ha
rilevato rischi moderati in entrambe le aree e il
30% ha riscontrato un rischio grave sia logisti-
co sia finanziario.
Le imprese B2B hanno complessivamente ri-
sentito di un aumento dei rischi, sia finanziari
che operativi, piu elevato rispetto alle imprese
B2C perché coinvolte in piu lunghe e comples-
se filiere produttive.
“Per mitigare i diversi rischi le imprese hanno
aperto canali eCommerce, impiegato soluzio-
ni digitali come piattaforme e tool collaborativi
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per facilitare l'interazione a distanza, introdot-
to forme di lavoro smart e maggiore flessibilita
sulle mansioni assegnate, proposto nuovi pro-
dotti ispirati alle esigenze del momento, atti-
vato nuovi canali di finanziamento attraverso il
supply chain finance” — afferma Lucia Piscitel-
lo, Responsabile scientifico dell’Osservatorio
Export Digitale.

POLIMI OBSERVATORY: E-COMMERCE
WILL DRIVE ITALIAN EXPORTS IN 2020

Italian digital exports of consumer goods are
worth 13.5 billion euros, +14%. The most im-
portant sectors for online B2C sales abroad are
Fashion (7.1 billion, 53%), Food (1.9 billion,
14%) and Furniture (1.1 billion, 8%). Online
B2b exports are worth 127 billion, -5%, or 29%
of total exports. The main markets are Ger-
many, France and the United Kingdom. Digital
exports improve company performance if their
share of total turnover is high, if digital tech-
nologies are adopted and if there is an eCom-
merce Manager in the company.

These are the most significant results of the
research by the Digital Export Observatory of
the School of Management of the Politec-

cause investments and skills are needed, but
the cost of not taking it up is to risk being cut
off from the market”.

Digital B2B exports

B2b digital exports reach a value of €127 bil-
lion, a decrease of -5% compared to 2019, but
an increase in the incidence on overall product
exports, at 29%.

In B2b, digital exports also played a key role
in the export recovery, in particular they incre-
ased in FMCG and pharmaceuticals, balanced
however by a decrease in most other product
sectors.

The risks of internationalisation

According to a survey conducted by the Obser-
vatory on a sample of 124 lItalian companies
of various sizes and sectors, the uncertainty
brought about by the pandemic in international
markets has resulted in an increase in interna-
tionalisation risks, especially of a financial, lo-
gistical and commercial nature. 28% of compa-
nies suffered particularly from financial risks,
19% suffered mainly from logistical difficulties,
23% noted moderate risks in both areas and

nico di Milano, recently presented during
the online conference “Digital export, Co-
vid and emergency: strategies for restar-
ting”.

The health emergency has given a strong
boost to online exports, but there is still
ample room for growth in eCommerce for
Italian companies. 56% of companies use
digital channels to sell products abroad
and 62% of these do so in more than one
market, but almost 75% export products
online for less than 20% of their turno-
ver. The spread of digital technologies is

positive: 80% employ more than one in
different business functions, especially
marketing, distribution, sales and production.

Despite the fact that the weight of lItalian e-
commerce on the global scene is still limited,
digital technology has been a driving force for
our exports over the last year, compensating
for the drop in trade through traditional chan-
nels,” says Riccardo Mangiaracina, Director
of the Digital Export Observatory. However,
in order to take advantage of the accelera-
tion brought about by the pandemic and impro-
ve the internationalisation performance of our
companies, we need to wisely integrate digi-
tal technology into traditional export methods,
even when the emergency is over. Digital is in-
creasingly becoming an affordable opportunity
even for less structured companies with fewer
resources. It is not a zero-cost opportunity, be-

30% found both logistical and financial risks to
be serious.

Overall, B2B companies were affected by hi-
gher financial and operational risks than B2C
companies because they are involved in longer
and more complex supply chains.

“In order to mitigate the various risks, compa-
nies have opened eCommerce channels, emplo-
yed digital solutions such as platforms and col-
laborative tools to facilitate remote interaction,
introduced smart forms of work and greater fle-
xibility on the tasks assigned, proposed new
products inspired by the needs of the moment,
and activated new financing channels through
supply chain finance” - states Lucia Piscitello,
Scientific Director of the Digital Export Obser-
vatory.
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NON SAI DOVE SONO | TUOI POTENZIALI CLIENTI?
ECCO PERCHE DOVRESTI CERCARLI SUL WEB

Le persone passano molto tempo sul
web, per intrattenersi, informarsi e ac-
quistare. Si tratta di un’abitudine
sempre piu consolidata e se ti stai
chiedendo perché non riesci a raggiun-
gere persone interessate a cio che of-
fri, forse dovresti considerare questo
dato di fatto.

Nonostante le restrizioni da Covid-19
abbiano danneggiato molte aziende del
settore, si &€ scoperto che il web & uno
strumento in grado di portare i nostri
business ad un livello superiore sen-
za enormi sforzi.

Grazie all’automazione il web semplifi-
ca notevolmente [’attivita di intercet-
tazione di nuovi potenziali clienti,
consentendoti di misurare in modo piu
approfondito le attivita intraprese nei
confronti di contatti interessati e clien-
ti. Inoltre, social media, motori di ri-
cerca, e-mail, banner ti serviranno per
costruire I'immagine aziendale, in modo
da renderti immediatamente riconosci-
bile dai tuoi potenziali clienti, comuni-
care la tua autorevolezza nel settore
e accompagnare piu velocemente chi ¢
realmente interessato alla fase finale
d’acquisto.

Oggi il processo decisionale si svolge
in larga misura sui canali digitali ed
ignorare questa verita puo farti perdere
una marea di potenziali clienti.

Per cui, come imprenditore, non puoi
esimerti da una approfondita analisi
sulla presenza digitale della tua azien-
da e lasciare agire indisturbati i tuoi
competitor.

Se vuoi ottenere maggiori informazioni
sull’ iscrizione della tua azienda a Fur-
nishing Idea contattaci gratuitamente
su www.furnishingidea.it

NOT SURE WHERE YOUR
POTENTIAL CUSTOMERS ARE?
HERE’S WHY YOU SHOULD LOOK
FOR THEM ON THE WEB

People spend a lot of time on the web,
entertaining, informing and buying. |It’s
a growing habit and if you'’re wonde-
ring why you can’t reach people intere-

sted in what you offer, you might want
to consider this.Although the Covid-19
restrictions have hurt many companies
in the industry, it turns out that the web
is a tool that can take our businesses
to the next level without huge efforts.
Thanks to automation, the web makes
it much easier to intercept new poten-
tial customers, allowing you to mea-
sure your activities towards interested
contacts and customers in more detail.

In addition, social media, search engi-
nes, e-mails and banners will help you
build your corporate image so that you

are immediately recognisable to your
potential customers, communicate your
authority in the industry and guide tho-
se who are genuinely interested to the
final purchase stage more quickly.
Today’s decision-making process takes
place largely on digital channels and
ignoring this truth can lose you a lot
of potential customers. So, as a bu-
siness owner, you can’t avoid a thorou-
gh analysis of your company’s digital
presence and allow your competitors to
operate undisturbed.

If you would Ilike more information
about registering your company with
Furnishing Idea, please contact us

free of charge at
www.furnishingidea.it




Produzione poliuretani espansi

chemical resine s Via XXIV Maggio, 4 Lissone (MB)
info@chemicalresine.com

www.chemicalresine.com
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CALENDARIO FIERE 2021
DATE CONFERMATE O RINVIATE

GIUGNO

* 3-6 giugno KIEV (Ucraina) ANNULLATA
Interior Mebel
www.interior-mebelkiev.com

* 5-9 giugno HIGH POINT (USA)
High Point Market
www.highpointmarket.org

LUGLIO
* 15-18 luglio MELBOURNE (Australia)

AIFF Australian International Furniture Fair

www.aiff.net.au

SETTEMBRE

*+ 1-4 settembre KUALA LUMPUR (Malaysia)
MIFF 2021

Malaysian International Furniture Fair 2021.
miff.com.my

+ 5 -8 settembre MILANO
Homi
www.homimilano.com

+ 5-10 settembre MILANO
Salone Internazionale del Mobile 2021
www.salonemilano.it

« 7-11 settembre SHANGHAI (Cina)
Furniture China 2021
www.furniture-china.cn

+ 9-13 settembre PARIGI Nord Villepinte
(Francia) NUOVA DATA

Maison&Objet

Paris Design Week
www.maison-objet.com

+19-23 settembre BAD SALZUFLEN
(Germania)

M.O.W. 2021

www.mow.de

+ 22-23 settembre MILANO
Hardware Forum
www.koelnmesse.it/hardwareforum

« 27 settembre — 1 ottobre BOLOGNA
Cersaie
www.cersaie.it

« 27 -29 settembre HANNOVER
(Germania) SOLO DIGITALE
Ligna 2021

www.ligna.de

+ 29 settembre — 2 ottobre VERONA
Marmomac
www.marmomac.com

OTTOBRE

* 4-6 ottobre CHICAGO (USA)
NeoCon

www.neocon.com

+ 9-13 ottobre ISTANBUL (Turchia)
Intermob
www.intermobistanbul.com

*+ 10-13 ottobre LONDRA (Gran Bretagna)
Decorex 2021
www.decorex.com

+ 12-15 ottobre PORDENONE
Sicam 2021
www.exposicam.it

+ 12-15 ottobre KEMAYORAN (Indonesia)
Ifmac
www.ifmac.net

+ 18-20 ottobre TOKYO (Giappone)
IFFT Interiorlifestyle Living
www.interior-lifestyle.com

NOVEMBRE

+ 3-4 novembre MILANO
Architect@work Milano
www.architectatwork.it

*+ 7-10 novembre BRUXELLES (Belgio)
Brussels Furniture Fair
www.meubelbeurs.be

* 14-15 novembre NEW YORK (Usa)
ICFF Intern. Contemporary Furniture Fair
www.icff.com

+ 22-26 novembre MOSCA (Russia)
Mebel 2021
www.meb-expo.ru



® INTERNATIONAL
EXHIBITION OF
COMPONENTS,
1)\ SEMIFINISHED
,&.Azgm PRODUCTS AND
ACCESSORIES

FOR THE FURNITURE
INDUSTRY
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20
PORDENONE FAIR -

Exposicam srl

Via G. Carducci, 12
20123 Milano e ltaly
Tel: +39 0286995712
info@exposicam.it

2 - -
o Www.exposicam.it
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CDV

Dormire su Gaia® aumenta
la qualita e il comfort

del sonno portando
beneficio anche alla natura.

ORSA foam ...

ORSA FOAM Spa Via A. Colombo, 60 - 21055 Gorla Minore (VA) Italy
Tel. +39.0331.609.111 - Fax +39.0331.609.223 - E-mail: orsafoam@orsafoam.it - www.orsafoam.it - www.gaia-foam.it




